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< CONTROLPANEL >

DIGITAL DISPLAY
The display includes a 24-hour

clock and indicator symbols. ™

PowER BUTTON
Use to set the desired

microwave power Ievel\

N

GRILL BUTTON
Use to select Grill function.

CRISP BUTTON
Use to select Crisp function.

JET DEFROST BUTTON
Use to select Jet Defrost func-

tion and select type of food to
/ be defrosted.

AbsusT KNOB
Use to set the cooking time or

/weight.

STEAM BUTTON
Use to select Steam function
and select food class.

Menu Crisp

JeET MEeNu CRISP BUTTON

Use to select Jet Menu Crisp
function and select food
class.

STOP BUTTON /

Press to stop or reset any of
the oven functions.

Jet

J

™~ JeT START BUTTON

Use to start the cooking
process or invoke the Jet
Start function.

< PAUSE OR STOP COOKING

To PAUSE COOKING:

THE COOKING CAN BE PAUSED to check, turn or stir the
food by opening the door. The setting will be main-
tained for 10 minutes.

To CONTINUE COOKING:

CLose THE DooR and press the Jet Start button
ONCE. The cooking is resumed from where it D
was paused.

PREessiNG THE START BuTTON TWICE will increase the
time by 30 seconds.

0685281

IF YOU DON’T WANT TO CONTINUE COOKING:

REMoVE THE Foop, close the door and press the D
STOP button.

Norte: After cooking ends, the fan, turntable and
cavity lamp is on before pressing STOP button, it's
normal.

A BEEP WILL SIGNAL once a minute for 10 minutes when

the cooking is finished. Press the STOP

button or open the door to cancel the (((((Q)))))
signal.

Norte: The oven will only hold the settings for 60
seconds if the door is opened and then closed after
the cooking is finished.

QUICK REFERENCE GUIDE
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< cHILDLOCKR

THIS AUTOMATIC SAFETY FUNCTION IS ACTIVATED 1
MINUTES AFTER the oven has returned to “stand
bymode”. In this mode the door will be
locked.

THE DOOR MUST BE OPENED AND CLOSED €.d. putting food into
it, before the safety lock is released. Else the display will

show “daar”
JETSTART =

<

THis FuncTioN Is usep for quick reheating of food with a
high water content such as clear soups, coffee or tea.

@  Press THE JET START BUTTON.

THIS FUNCTION AUTOMATICAL-

Ly sTARTS With maximum mi-
crowave power level and the cooking time set to 30
seconds. Each additional press increases the time with
30 seconds. You may also alter the time by turning the
adjust knob to increase or decrease the time after the
function has started.

<IN CLOCK B

WHEN THE APPLIANCE IS FIRST PLUGGED IN Or after a power
failure, it will enter clock setting mode automatically.

(2]
©

o

THE cLock Is seT and in operation.

DURING YOUR SETTING, if you press the Stop button it will
exit the setting and enter standby mode with only colon
shown.

Nore: If current clock setting is not completed till clock
set mode time out (1 minute), it will enter Standby mode
with only colon shown.

< TECHNICAL SPECIFICATION >

TURN THE ADJUST KNOB t0 set the hour when the left-
hand digit (hours) blinking.

PREess START BUTTON to set the hours.

TURN THE ADJUST KNOB t0 set the minute when the
two right hand digit (minutes) blinking.

PREss START BUTTON to set the minutes.

SuppLy VOLTAGE 230V/50 Hz
RaTED PoweR INPUT 1900 W

Fuse 10A (UK13 A)
MW ouTPuT POWER 700 W

GRILL 900 W

OuTeR DIMENSIONS (HxWxD) 299 x 521 x 391
INNER DIMENSIONS (HXxWxD) 200x 326 x320

COOK & REHEAT WITH MICROWAVES

Usk THIs FuncTioN for normal cooking and reheating,
such as vegetables, fish, potatoes and meat.

(1)
[ 2]

PRrEss THE POWER BUTTON repeatedly to set the power.
TURN THE ADJUST KNOB tO set

the cooking time.

PRESS THE JET START BUTTON.

©

ONCE THE COOKING PROCESS HAS BEEN STARTED:

The time can easily be increased in 30-second steps by
pressing the Start button. Each press increases the time
with 30 seconds. You may also alter the time by turning
the adjust knob to increase or decrease the time.

MICROWAVES ONLY
Power SUGGESTED USE:
REHEATING OF BEVERAGES, Water, clear soups,
JET coffee, tea or other food with a high water
(700 W) | content. If the food contains egg or cream
choose a lower power.
MORE CAREFUL COOKING €.g. high protein
500 W | sauces, cheese and egg dishes and to finish
cooking casseroles.
350 W | SimmERING sTEws, melting butter.
160 W | DerrosTING. Softening butter, cheeses.
90 W | SOFTENING Ice cream.

GRILL

< T

UsE THIs FUNCTION To quickly give a pleasant brown
surface to the food.

@  Press THE GRILL BUTTON.
@  TurN THE ADJUST KNOB to set the cooking time.
©  Press THE JET START BUTTON.

DURING COOKING TIME, It is possible to adjust the cook
time by turning the adjust knob.

ENSURE THAT THE UTENSILs used are heat resistant
@ and ovenproof before grilling with them.
Do nor use pLAsTIC utensils when grilling. They

will melt. Items of wood or paper are not suit-
able either. ‘




A
< JETDEFROST >

Use THis FuncTion for defrosting Meat, Poultry, Fish, vegetables and bread. JET Defrost should only be used if the net
weight is between 100 g- 2.5 kg.

QUICK REFE

RENCE GUIDE [

<

CRISP

e

UsE THis FUNcTIoN To reheat and cook pizzas and other dough based food. It is also good for frying bacon and eggs, sau-

ALWAYS PLACE THE FooD on the glass turntable.

sages, hamburgers etc.

Press THE JET DErrosT BUTTON repeatedly to select FOODCLASS | AMOUNT HINTS @  Press THE CRISP BUTTON.
food class. ; TurN THE ADJUST KNOB to set the cooking time.
@  TURN THE ADJUST KNOB tO set © | Mear 1006 - 2Ke gégii%ﬂﬁ:ts’t?tlets’ g PRESS THE START BUTTON.
the weight of the food. ) ) . IT Is NOT POSSIBLE TO CHANGE OR swiTcH the Power level or Grill
©  Press THE JET START BUTTON. @ | PouLtry 1006 - 2.5Ka ChIl:Iclretn whole, pieces on/off, when using the Crisp function.
MipwAy THROUGH THE DEFROSTING PROCESS the oven stops orhets. THE OVEN AUTOMATICALLY use Microwaves and Grill in order
and prompts you to TURN FOCE. © Fisn 1006- 1.5Ke | Whole, steaks or fillets. to heat the Crisp-plate. This way the Crisp-plate will
<< Open the door. 'L s rapidly reach its working temperature and begin to
T Turn the food. _ Mixed vegetables, brown and crisp the food.
¢ Close the door and restart by press- f— _ _‘l O | Vecemsies | 1006 -1.5Ks peas, broccoli etc. Ensure that the Crisp-plate is correctly placed in the
ing the Start. button. U Ny NN @ middle of the Glass turntable.
FROZEN FOODS: © | Breap 1006 - 1KG Loaf, buns or rolls. THE OVEN AND THE CRisP-pLATE become very hot when

IF THE WEIGHT IS LESSER OR GREATER THAN RECOMMENDED WEIGHT:
Follow the procedure for “Cook & Reheat with mi-
crowaves” and choose 160 W when defrosting.

For Foop NoT LIsTED IN THIs TABLE and if the weight is lesser
or greater than recommended weight, you should follow
the procedure for “Cook and reheat with microwaves”
and choose 160 W when defrosting.

IF THE FooD Is WARMER than deep-freeze tempera-

using this function.

Do NOT PLACE THE HOT CRISP-PLATE ON any surface sus-
ceptible to heat.

@

OnLy usk the supplied Crisp plate with this
function. Other available Crisp plates on

the market will not give the correct result
when using this function.

BE caReFuL, NoT To ToucH the ceiling beneath the Grill
element.

UsE ovEN MITTENS
or the special Crisp handle supplied
when removing the hot Crisp-plate.

¢

< JETMENUCRISP ___—

UsE THIs FUNCTION To cook various types of frozen foods.

ture (-18°C), choose lower weight of the food.
IF THE FooD Is coLDER than deep-freeze tempera-
ture (-18°C), choose higher weight of the food.

<

Use THis FuncTion For such food as vegetables and fish.
ALWAYS USE THE SUPPLIED STEAMER When using this function.

Norte: The oven continues automatically after 2 min. if
the food hasn’t been turned. The defrosting time will

=
i
i N be longer in this case.

STEAM e

PLace the food on the steam grid.
Apbp 100 ml (1 dI) water in the bottom part of

THE OVEN WiLL automatically select cooking method, time

and power needed.

@  Press THE Jer Menu Crisp BUTTON repeatedly to select
the food class. (see table)

@  Turn THE ADJusT kNOB To set the weight of the food.

(3]

SoME FooD cLASSES REQUIRE the food to be added, turned

PRESS THE START BUTTON.

. Open the door.

Add, Stir or turn the food.

. Close the door and restart by pressing the Start
button.

Norte: In "add food” status, if the door isn’t opened at

this time (within 2 minutes) the oven will stop and go

to “standby mode” . In “turn food"/"stir food” status, it

will continue to cook if the door isnt opened within 2

0y

‘\0

1) PIREss THE an;lss BuTTON repeatedly to select food the steamer.l or stirred during cooking (varies between models). minutes <
class. (See table) - g ’ In these cases the oven will stop and prompt you to ' AL
@  TurN THE ADJUST KNOB to set the weight of the food. ) . perform the needed action. Ux\\\\\\\\\>
©  PRESS THE START BUTTON. = ) Cover with the lid.
(“_ FOOD CLASS RECOMMENDED ACCESSORIES TO USE DURING
AMOUNT COOKING
@| Poraoes / Roor veceasLes | 1506 - 5006 USE EVEN SIZES. . . © | Rice 300: - 650G INSERT THE EMPTY CRISP PLATE. ADD FOOD WHEN | STIR FOOD
Vi Cut the vegetables into even pieces. ) “pApD FOOD” IS DISPLAYED
@ | FOETARLES | 1506 -500¢ | Allow to stand for 1 - 2 minutes, after cooking.
(Cauliflower and Broccoli) @ | Pasta 2506 - 5506 INSErT THE EMPTY CRisP PLATE. ADD FOOD WHEN | STIR FOOD
. “ADD FOOD” IS DISPLAYED
€| FROZEN VEGETABLES 150G - 5006 | ALLow To sTAND for 1 - 2 minutes.
@ | BurFALO WiNGs / CHICKEN NUGGETS | 2506 - 5006 UsE CRrisp PLATE TurN FooD
O Fisnrers 150G - 500¢ | DISTRIBUTE FILLETS EVENLY ON the steam grid. Interlace thin parts. Allow to
stand for 1 -2 minutes, after cooking. @) | FRENCHFRIES 2506- 5006 Use CRrisp PLATE STIR FOOD
UsE EVENLY sizep FILLETs and distribute them evenly on the steam grid. If
you use frozen fillets, make sure the fillets are well defrosted before © | Pizza 2506-7506 Use Crisp PLATE
©) CHicken FiLETS 150G - 500G steaming
Allow to stand for 3 - 5 minutes, after cooking. O | Quicke 2506- 6006 Usk Crisp PLaTe
CUT THE FRUIT IN EVENLY SIZED PIECES. @ | BreaDED FisH / FisH sTicks 250G -500G INSERT THE EMPTY CRISP PLATE. ADD FOOD WHEN | TURN FOOD
0O Frur 1506 - 500 If the fruit is very ripe, to avoid overcooking, program a lower weight “ADD FOOD" IS DISPLAYED
than the actual.
Allow to stand for 2 - 3 minutes after cooking. @ | Corpon BLeu/ CHICKEN CUTLETS 1-4Pcs(100- INSERT THE EMPTY CRISP PLATE. ADD FOOD WHEN | TURN FOOD
- - - 1256 A Pcs) “ADD FOOD” IS DISPLAYED
THE STEAMER Is designed to be used with microwaves only!
NEVER use It with any other function at all. For Foop NoT LISTED IN THIs TABLE and if the weight is lesser or greater than recommended weight, you should follow
UsinG THE STEAMER in any other function may cause damage. the procedure for “Cook "’)”d reheat with microwaves”. ) ) )
Avwavs ensure THAT the turntable is able to turn freely before starting the oven. Norte: Small amounts of oil or butter can be placed on the Crisp Plate during preheating.

ALways pLACE the steamer on the Glass Turntable.

1/7



AFFICHAGE NUMERIQUE

L'affichage comprend une
horloge au format 24 heures et™~
des symboles d'indication.

<_PANNEAU DE COMMANDE >

ToucHE JET DEFROST (DECONGELA-

TION RAPIDE)

S'utilise pour sélectionner la

fonction Jet Defrost (décongé-
/ lation rapide) et choisir la caté-

, gorie d'aliments a décongeler.
TOUCHE D’ALIMENTATION

Permet de définir le
niveau de puissance mi-
cro-ondes souhaité.

BOUTON DE REGLAGE

Utilisez ce bouton pour régler
la durée de cuisson ou le
poids.

ToucHE GRIL
Utilisez cette touche pour
choisir le mode gril.

ToucHE VAPEUR

Sert a sélectionner la fonc-
" tion Vapeur et la catégorie

d‘aliments.

/

ToucHe JeT Menu Crisp (Menu
™~ RAPIDE CROUSTILLANT)

Utilisez cette touche pour

choisir le mode Menu rapide

croustillant et sélectionner la

catégorie d'aliments.

Jet
Menu Crisp

/

ToucHEe CRisp

Utilisez cette touche pour
choisir le mode Crisp (crous-
tillant).

ToucHE JET START (DEMARRAGE
™~ RAPIDE)

Utilisez cette touche pour
démarrer le processus de
cuisson ou appeler la fonc-
tion démarrage rapide.

INTERRUPTION OU ARRET DE LA CUISSO

SIVOUS NE SOUHAITEZ PAS CONTINUER LA CUISSON :
SORTEZ LES ALIMENTS, fermez la porte et appuyez
sur la touche STOP. D
RemArQuE : Une fois la cuisson terminée, le venti-
lateur, la plaque tournante et I'éclairage du four restent
allumés avant que vous n‘appuyiez sur le bouton STOP
- ceci est normal.

UN SIGNAL SONORE RETENTIT toutes les

signal, appuyez sur la touche STOP ou (( ))
ouvrez la porte.

REMARQUE : Le four ne conserve les paramétres que

minutes pendant 10 minutes une fois
la cuisson terminée. Pour désactiver le

pendant 60 secondes si la porte est ouverte puis refer-
mée une fois la cuisson terminée.

ToucHE Stop /

Appuyez pour arréter
ou réinitialiser n'importe
quelle fonction du four.

POUR INTERROMPRE LA CUISSON :

Vous POUVEZ SUSPENDRE LA CUISSON pour Vérifier, re-
tourner ou mélanger les aliments en ouvrant sim-
plement la porte. Les réglages seront conservés
pendant 10 minutes.

POUR POURSUIVRE LA CUISSON :

FerMEZ LA PORTE et appuyez UNE FOIS sur la
touche Jet Start. La cuisson reprend la ou elle D
a été interrompue.

Sivous appuvez DEUX FOIS sur la touche Start, le
temps de cuisson est augmenté de 30 secondes.

2/7

%~  GUIDE DE REFERENCE RAPIDE >

< VERROUILLAGE ENFANTS

CETTE FONCTION DE SECURITE AUTOMATIQUE EST ACTIVEE 1
MINUTE aprés le retour du four en "mode veille".
Sous ce mode, la porte sera verrouillée.

P7N
LA PORTE DOIT ETRE OUVERTE PUIS REFERMEE par ex. en'y
plagcant de la nourriture, avant que la sécurité automa-
tique ne soit désactivée. Faute de quoi, I'affichage indi-

quera“door “

< DEMARRAGERAPIDE >

UiLisez LA FoNcTION JET START pour réchauffer rapidement des ali-
ments a forte teneur en eau, tels que les potages, le café ou le thé.

@  Arpuvez sUR LA TOUCHE JET
START (DEMARRAGE RAPIDE).
CETTE FONCTION DEMARRE AUTOMATIQUE-
MENT a pleine puissance avec un temps de cuisson réglé sur
30 secondes. Chaque nouvelle pression augmente le temps de
cuisson de 30 secondes. Vous pouvez également modifier la
durée en utilisant le bouton de réglage pour augmenter ou
diminuer le temps de cuisson une fois celle-ci commencée.

< HORLOGE T

LORSQUE L'APPAREIL EST BRANCHE POUR LA TOUTE PREMIERE FOIS OU
apres une panne de courant, il bascule automatiquement en
mode de réglage de I'horloge.

(2]
©

o

L'HORLOGE EST MAINTENANT REGLEE et fonctionne.

LoRs bu REGLAGE, Une pression sur le bouton Stop vous
fera quitter le mode réglage pour basculer en mode
veille ou seuls deux points sont affichés.

RemARQuE : Si le réglage de I'horloge n'est pas terminé
dans le délai imparti (1 minute), 'appareil bascule auto-
matiquement en mode veille ol seuls deux points sont
affichés.

< SPECIFICATIONS TECHNIQUES

TouRNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour régler I'heure lorsque
le chiffre gauche (heures) se met a clignoter.

APPUYEZ SUR LE BOUTON START (DEMARRER) pour confirmer.
TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour régler les minutes
lorsque le chiffre droit (minutes) se met a clignoter.
APPUYEZ SUR LE BOUTON START (DEMARRER) pour confirmer.

TENSION D’ALIMENTATION 230V/50 Hz
PuISSANCE NOMINALE 1900 W

FusiBLE 10A (UK13 A)
Puissance MO 700 W

GRIL 900 W
Dimensions ExTERNES (HxLxP) 299 x 521 x 391
Dimensions INTERNES (HxLxP) 200x 326 x 320

CUISSON ET RECHAUFFAGE AVEC LA

Uriuisez ceTTe FONCTION pour la cuisson normale ou le réchauf-
fage d'aliments tels que les Iégumes, le poisson, les pommes
de terre et la viande.
APPUYEZ PLUSIEURS FOIS SUR LA TOUCHE POwER
pour sélectionner la puissance.
@  ToURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour sélec-
tionner le temps de cuisson.
€  APPUYEZSURLATOUCHE JET START.
LORSQUE LA CUISSON A DEMARRE :
Le temps de cuisson peut facilement étre augmenté par
paliers de 30 secondes en appuyant sur la touche Start (dé-
marrer). Chaque pression augmente le temps de cuisson de 30
secondes. Vous pouvez également modifier la durée en uti-
lisant le bouton de réglage pour augmenter ou diminuer le

temps de cuisson.

FONCTION MICRO-ONDES UNIQUEMENT
ALIMENTATION SUGGESTION D'UTILISATION :
RECHAUFFAGE DE BOISSONS, eau, potages, café,
JET (rapide) | thé ou autres aliments a haute teneur en eau.
(700 W) Sil'aliment contient de I'ceuf ou de la créme,
choisir une puissance inférieure.
CUISSON ATTENTIVE, par ex. pour les plats préparés
500 W avec de la sauce riche en protéines, le fromage
et les ceufs, et la fin de cuisson des rago(ts.
350 W CuissoN LENTE DE RAGOUTS, ramollissement de
beurre.
DecongELATION. Ramollissement du beurre, des
160 W £
romages.
0 W RamoLLissemenT de la glace.

< GRS

UTiLIsEz CETTE FONCTION pour dorer rapidement la

surface des aliments.

@  ArpuYEZ SUR LA TOUCHE GRIL.

@ TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE POUT S€é-
lectionner le temps de cuisson.

© APPUYEZ SURLA TOUCHE JET START.

§ T
&S
B

PENDANT LA cuissoN, il est possible d'ajuster le temps
de cuisson en tournant le bouton de réglage.
VEILLEZ A CE QUE LES USTENSILES que vous utilisez
soient d la fois résistants a la chaleur et au four
avant de les utiliser pour griller.
N'UTILISEZ PAS D'USTENSILES EN PLASTIQUE pour la fonc-

tion Gril. Ils fonderaient. Les articles en bois et en
papier doivent également étre évités.
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< DECONGELATION RAPIDE __—

UTiLisez ceTTe FoNcTION pour décongeler viande, volaille, poisson, Iégumes et pain. La fonction Jet Defrost (décongé-
lation rapide) ne doit étre utilisée que si le poids net des aliments se situe entre 1009 et 2,5kg.

PLACEZ TOUJOURS LES ALIMENTS sur le plateau tournant en verre.
APPUYEZ PLUSIEURS FOIS SUR LA TOUCHE JET DEFROST (DECONGE-

LATION RAPIDE) pour sélectionner une catégorie d'aliments.
@  TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour sélectionner le
poids des aliments. e
AN
APPUYEZ SURLA TOUCHE JET Q\\ )
© START. l'\\\\\\\\,,
- : ™
A LA MOITIE DU TEMPS DE DECONGELA-
TION sPECIFIE le four s'arréte et affiche un message vous
invitant a retourner les aliments TURN FOOD.

¢ Ouvrezla porte. ,L' "W ada)
©: Retournezles aliments. -
! Fermezlaporte et redémarrezlefouren I_ _ __ _I

appuyant sur la touche Start (démarrer). INQ NN
ALIMENTS SURGELES :
SI LE POIDS DES ALIMENTS EST INFERIEUR OU SUPERIEUR AU POIDS CONSEILLE
: Appliquez la procédure décrite sous “Cuisson et ré-
chauffage avec la fonction micro-ondes” et sélection-
nez la puissance de 160 W pour la décongélation.
POUR LES ALIMENTS PLUS CHAUDS que la température
de surgélation (-18 °C), choisissez un poids d'ali-
ment inférieur.
POUR LES ALIMENTS PLUS FROIDS que la température de
surgélation (-18 °C), choisissez un poids supérieur.

-

2

Dy

SALEGORIE | quanTiTE CONSEILS
Viande hachée, cotelettes,
© | vianoe | 1006 -2Ks steaks ou rétis.
Poulet entier, filets ou mor-
o VoraiLte | 1006 - 2.5Ka ceaux.
9 Poisson 1006- 1.5Ks Poisson entier, darnes ou
: filets.
O| Lecumes | 1006-1.5Ks Mélange de Iégumes, petits
: pois, brocoli etc.
© Pan 1006- 1K | Pain, petits pains.

POUR TOUS LES ALIMENTS NON LISTES DANS CE TABLEAU et si le poids
est supérieur ou inférieur au poids recommandé, il est

conseillé d'appliquer la procédure décrite dans ‘Cuisson et
réchauffage avec la fonction micro-ondes’ et de sélection-

ner la puissance de 160 W pour la décongélation.

Remarque : Le four continue automatiquement la décongéla-
tion aprés 2 minutes si vous n'avez pas retourné les aliments.
Dans ce cas, la durée de décongélation est allongée.

<

VAPEUR

e

UTILISEZ CETTE FONCTION POUR la cuisson d'aliments tels que Iégumes et poisson.

UTILISEZ TOUJOURS LE cUIT-VAPEUR fourni, avec cette fonction.

@  Appuvez sur LA TOUCHE VAPEUR (forme-santé) a
plusieurs reprises pour sélectionner la classe
d'aliments. (voir le tableau)

@  TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour régler le poids de

I'aliment.

3]

APPUYEZ SUR LA TOUCHE START (DEMARRAGE).

—)
=

PLacez les aliments dans le panier vapeur.
x Asoutez 100 ml (1 dl) d'eau au fond du cuit-vapeur.

\\ 1 B Couvrezavecle

@ couvercle.

0 POMMES DE TERRE / CAROTTES 1506-500G | CouPEZ EN MORCEAUX DE MEME TAILLE.
1 Coupez les [égumes en morceaux de méme taille.
GUMES R N } N .
X 150 6-500c |Laissezreposer 1 a2 minutes apres la cuisson.
0 (Choux-fleurs et brocolis) P P
9 LEGUMES SURGELES 150G-500G | Laissez Reposer T a 2 minutes.
REPARTISSEZ LES FILETS UNIFORMEMENT dans le panier-vapeur.
o FILETS DE POISSON 1506-500¢G R 5 ; 8 ;
Superposez les tranches fines. Laissez reposer 1 a 2 minutes aprés la cuisson.
COUPEZ EN FILETS DE MEME TAILLE et répartissez-les uniformément dans le panier-va-
eur. Sivous utilisez des filets surgelés, veillez a ce que les filets soient bien
e FILETS DE POULET 1506-5006 |PS . K 9 q
décongelés avant la cuisson vapeur.
Laissez reposer 3 a 5 minutes apres la cuisson.
COUPEZ LES FRUITS EN MORCEAUX DE MEME TAILLE.
Sile fruit est trés mar, pour éviter qu'il soit trop cuit,
o Frurts 150G-500G Lo [OTE quti soit trop
programmez un poids inférieur au poids réel.
Laissez reposer 2 a 3 minutes apres la cuisson.

ﬁ LE cuit-vAPEUR EST congu pour étre utilisé avec les micro-ondes seulement !

NE L'uTiLISEZ JAMAIS pour une autre fonction.
Vous risqueriez de 'endommager.

AssUREZ-vous TOUJOURS QUE le plateau tournant peut tourner librement avant de

mettre I'appareil en marche.

PLAcez Tousours le cuit-vapeur sur le plateau tournant en verre.
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CRISP

T

UTILISEZ CETTE FONCTION POUR CUIRE OU FAIRE RECHAUFFER DES QUICHES, des pizzas ou autres aliments a base de pate. Cette
fonction est également adaptée a la cuisson du bacon et des ceufs, des saucisses, des hamburgers etc.

APPUYEZ SUR LA TOUCHE CRISP.

TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour sélectionner le

temps de cuisson.
©  APPUYEZSURLATOUCHE JET START.
IL N'EST PAS POSSIBLE DE MODIFIER le niveau de puissance ou
d'activer/désactiver le gril pendant I'utilisation de la
fonction Crisp.
LE FOUR ASSOCIE AUTOMATIQUEMENT |les micro-ondes et le
gril pour chauffer I'assiette Crisp. Ainsi, I'assiette Crisp
atteint trés rapidement sa température optimale et
commence a dorer vos plats et a les rendre crous-
tillants.

Assurez-vous que l‘assiette Crisp est bien placée
au milieu du plateau tournant en verre.

LE Four eT L’assIeTTE CRisP deviennent tres chauds
lors de I'utilisation de cette fonction.

NE posez samais L'assIETTE CRISP CHAUDE sur une surface
sensible ala chaleur.

FAITES TRES ATTENTION A NE JAMAIS TOUCHER la volite du
four sous le gril.

UTILISEZ DES GANTS DE CUISINE
ou la poignée Crisp spéciale
fournie pour sortir I'assiette Crisp chaude.
Uriisez excLusivement |'assiette Crisp fournie avec
cette fonction. Les autres assiettes Crisp
disponibles sur le marché ne donneront
pas de résultats comparables avec cette ==

fonction.

< JET MENU CROUSTILLANT _—

SELECTIONNEZ CETTE FONCTION POUR cuire différents types d’aliments congelés.
Le Four sélectionnera ensuite automatiquement la méthode de cuisson, la durée et la puissance adaptée.

APPUYEZ PLUSIEURS FOIS SUR LA TOUCHE JET MENU CRisP
pour sélectionner la catégorie d'aliments. (voir le
tableau)
@  TOURNEZ LE BOUTON DE REGLAGE pour sélectionner le
poids des aliments.
©  APPUYEZSURLATOUCHE JET START.
CERTAINES CATEGORIES D’ALIMENTS REQUIERENT UN ajout ou un
mélange en cours de cuisson (varie en fonction des
modeéles). Lorsque tel est le cas, le four s'arréte auto-
matiquement et vous demande d’exécuter I'action né-
cessaire.

¢ Ouvrez la porte.

=2 Ajoutez, retournez ou mélangez les aliments.

! Fermezla porte et redémarrez le four en appuyant
sur la touche Start (démarrer).

RemARQUE : Sous le mode "ajouter des ali-
ments”, si la porte n'est pas ouverte dans le
délai imparti (2 minutes) le four s'arréte et
passe automatiquement en “mode veille”. En
mode ‘tourner les aliments’ / ‘mélanger les
aliments’, la cuisson se poursuivra méme sila
porte n'est pas ouverte dans les 2 minutes.

< , QUANTITE RECOM- A DURANT LA
CATEGORIE D’ALIMENTS MANDEE ACCESSOIRES A UTILISER CUISSON
o Riz 3006 - 650G PLACEZ L'ASSIETTE CRISP VIDE DANS LE FOUR. LORSQUE LE MELANGEZ LES
MESSAGE € ADD FOOD » S’AFFICHE, AJOUTEZ LES ALIMENTS. ALIMENTS
, ,
© | pares 2506- 5506 PLAcEz L'AssIETTE CRISP VIDE DANS LE FOUR. LoRsQuE LE MELANGEZ LES
MESSAGE € ADD FOOD » S’AFFICHE, AJOUTEZ LES ALIMENTS. ALIMENTS
AILES DE POULET / NUGGETS ’ RETOURNEZ LES
e e 2506 - 5006 UTiLIsez L'AsSIETTE CRISP. PO,
MELANGEZ LES
’
o FriTES 2506 - 5006 UTiLisez L'assIETTE CRIsP. ALIMENTS
O | Pizza 2506 - 750G UTiLisez L'AssIETTE CRISP.
0 QuICHE 2506 - 6006 UTiLisez L'AssIETTE CRISP.
PLACEZ L'ASSIETTE CRISP VIDE DANS LE FOUR. LORSQUE LE RETOURNEZ LES
© | Poisson pane / Fisk sticks = E0E MESSAGE « ADD FOOD » S’AFFICHE, AJOUTEZ LES ALIMENTS. ALIMENTS.
o CorpoN BLeu/ CROQUETTES 1 -4 Morceaux (100- | PLACEZ L'AsSIETTE CRISP VIDE DANS LE FOUR. LORSQUE LE RETOURNEZ LES
DE POULET 125G PAR PIECE) MESSAGE € ADD FOOD » S’AFFICHE, AJOUTEZ LES ALIMENTS. ALIMENTS.
POUR TOUS LES ALIMENTS NON LISTES DANS CE TABLEAU et si le poids est supérieur ou inférieur au poids recommandsé, il est conseillé d'ap-
pliquer la procédure décrite dans ‘Cuisson et réchauffage avec la fonction micro-ondes'.
RemarQuE : Une petite quantité d’huile ou de beurre peut étre placée sur I'assiette Crisp durant le préchauffage.
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< PANEL DECONTROL >

PANTALLA DIGITAL

La pantalla digital muestra la

hora en el formato de 24 horas,
asi como los indicadores de las
funciones.

Boton Power (PoTENCIA)
Permite establecer la
potencia de la funcidn
de microondas al nivel
deseado.

\ BoToN JET DEFROST (DESCONGEL-

ACION RAPIDA)

Permite seleccionar la funcién

Jet Defrost (Descongelacion
rdpida); seleccione el tipo de

/alimento que desee descon-
gelar a continuacion.

MANDO DE AJUSTE
Permite establecer el periodo
| ~“de coccién o el peso.

BoTON GRILL (PARRILLA)
Permite seleccionar la
funcién Grill (Parrilla).

/

BoTTON STEAM(VAPOR)

Pulse este boton para seleccionar
| — lafuncién Steam (Vapor). A con-
tinuacion, seleccione el tipo de al-
imento.

Boton Jer Menu Crisp (Menu
I~ RAPIDO DE FRITURA AL HORNO)

Jet
Menu Crisp

Bot6n Crisp (FRITURA AL HORNO)/

Permite seleccionar la funcién
Crisp (Fritura al horno).

BoTo6n Stop (PARAD/

Permite detener o restabl-
ecer cualquiera de las fun-
ciones del horno.

Permite seleccionar la
funcion Jet Menu Crisp (Menu
rapido de fritura al horno) y
elegir un tipo de alimento.

BoTon JeT START (INicio RAPIDO)

™~ Permite iniciar el proceso de
coccion o activar la funcién
Jet Start (Inicio rapido).

@NTERRUPCION DE LA COCCION

PARA EFECTUAR UNA PAUSA DURANTE LA COCCION:
S| DESEA COMPROBAR, dar la vuelta o remover el alimento,
puede efectuar una pausa durante la coccidn abriendo
la puerta. El ajuste programado se conservara durante
10 minutos.

PARA REANUDAR LA COCCION:

CIERRE LA PUERTA Y pulse el botdn Jet Start (Inicio [>
rdpido) UNA VEZ. El proceso de cocciéon contin-

uara desde donde se interrumpid.
Si puLsA EL BOTON START (Inicio) DOS VECES, el tiempo au-
mentara en 30 segundos.

SINO DESEA CONTINUAR CON LA COCCION:
RETIRE EL ALIMENTO, Cierre la puerta y pulse el

boton Stop (Parada). D
Norta: Al finalizar la coccion, es normal que el
ventilador, el plato giratorio y la luz del interior del
horno permanezcan en funcionamiento hasta pulsar el
boton Stop (Parada).

EL HORNO EMITIRA UNA SENAL UNna vez por minuto durante

10 minutos cuando finalice la coccién.
Pulse el botén Stop (Parada) o abra la ((((Q))))
puerta para detener la sefal.

Norta: Si la puerta se abre y se cierra una vez finalizada
la coccidn, el horno sélo conservara los ajustes durante
60 segundos.

GUIA DE REFERENCIA RAPIDA &

< BLOQUEOINFANTIL ——>

ESTA FUNCION DE SEGURIDAD SE ACTIVA AUTOMATICAMENTE 1
miNuTo DEsPUEs de que el horno haya vuelto al “modo
de espera”. La puerta permanecera cerrada en

este modo.

ANTES DE PODER ABRIR Y CERRAR LA PUERTA DEL HORNO (pOr
ejemplo, para introducir alimentos en él), es preciso desac-
tivar el bloqueo de seguridad. De lo contrario, la pantalla
mostrara el mensaje “door”.

< INICIORAPIDO >

EsTA FUNCION PERMITE CALENTAR rapidamente alimentos con
alto contenido de agua, como sopas acuosas, café o té.

@  PuiseeLBOTON JET START.

X

ESTA FUNCION PONE EN MARCHA el horno
automaticamente con el nivel
méximo de potencia de microondas y el tiempo de coccién
establecido a 30 segundos. Cada vez que pulse este boton, el
tiempo aumentara en 30 segundos. También puede modifi-
car el tiempo girando el mando de ajuste para aumentarlo o
reducirlo una vez puesta en marcha la funcion.

< RELOJ __

EL HORNO ACTIVARA AUTOMATICAMENTE EL modo de configuracion

de reloj al enchufarlo por primera vez o después de una inter-

rupcién del suministro eléctrico.

@  Gire EL mANDO DE AJUSTE para establecer la hora cuan-
do los digitos de la izquierda (correspondientes a las
horas) comiencen a parpadear.

@  Puuse e BoToN STarT (Inicio) para establecer las horas.

©  Gire EL mANDO DE AJUSTE para establecer los minutos cu-
ando los digitos de la derecha (correspondientes a los
minutos) comiencen a parpadear.

o PuLsE EL BOTON START (INicio) para establecer los minutos.

AL HACERLO, EL RELOJ QUEDARA ESTABLECIDO Y en funcionamiento.

Si puLsa EL BOTON SToP (PARADA) durante el ajuste de la hora, el horno
abandonara la operacion y activara el modo de espera; en tal caso, la
pantalla mostrara sélo dos puntos.

Nora: Si el ajuste de la hora no se lleva a cabo antes de que finalice el
tiempo de espera del modo de ajuste de hora (1 minuto), el horno ac-
tivara el modo de esperay la pantalla mostrara sélo dos puntos.

< CARACTERISTICAS TECNICAS

TENSION DE SUMINISTRO ELECTRICO 230V/50 Hz

ENTRADA DE POTENCIA NOMINAL 1900 W

FusiBLE 10 A (Remo Unio: 13 A)
POTENCIA DE SALIDA DE MICROONDAS 700 W
PARRILLA 900 W

DimEensIoNEs EXTERIORES (AL X ANX PR) | 299521 x391

DIMENSIONES INTERIORES (AL X AN X PR) 200x326x320
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OCCION Y CALENTAMIENTO CON MICROOND,

ESTA FUNCION PERMITE cocinar y calentar con normalidad,
por ejemplo, verduras, pescado, patatas y carne.

@  Puvse eL BoToN Power (PoTENCIA) VARIAS VECES para establ-
ecer la potencia.

@  Gire EL MANDO DE AJUSTE para establecer el tiempo de
coccién que desee. ___

©  PuiseeLBoToN JET START (INFH QN
€10 RAPIDO). NS

UNA VEZ INICIADO EL PROCESO DE COCCION:

Basta con pulsar el botén Start (Inicio) para aumentar en

30 segundos el tiempo de coccidn. Cada vez que pulse este
botén, el tiempo aumentard en 30 segundos. También puede
modificar el tiempo girando el mando de ajuste para aumen-
tarlo o reducirlo.

SOLO MICROONDAS

PotenciA Uso RECOMENDADO:
JET CALENTAMIENTO DE BEBIDAS, agua, SOpas acuosas,
(RAPIDO) café, té y otros alimentos con un alto conteni-
(700 W) do de agua. Si el alimento contiene huevo o
nata, elija una potencia inferior.
CoccION MAS DELICADA; apta para salsas de alto
500 W | valor proteico, queso y platos con huevo, asi
como para terminar de cocinar guisos.
CoccloN LENTA de guisos; apta también para
350 W . .
fundir mantequilla.
160 W DEscoNGELACION; apta también para ablandar
mantequilla y queso.
90W ABLANDAMIENTO HELADOS.

< PARRILLANDII

EsTA Funcion permiTE dorar rapidamente la superficie
de un alimento.
@ PuiseEL BOTON GRILL (PARRILLA).

@ GIRE EL MANDO DE AJUSTE para establecer el
tiempo de coccién que desee.
0 PuLsk EL BOTON JET START (INICIO RAPIDO).

DURANTE EL PERIODO DE COCCION, s posible establecer el
tiempo de coccion girando el mando de ajuste.

ASEGURESE DE QUE LOS UTENSILIOS empleados son re-

sistentes al calor y aptos para horno antes de

utilizarlos con la parrilla.

No empLEE UTENSILIOS de pldstico durante
@ el uso de la funcion Grill (Parrilla); se

derretirian. Los articulos de madera o
cartén tampoco son adecuados.




‘A= GUIA DE REFERENCIA RAPIDA i+

< DESCONGELACION RAPIDA__—

EsTa Funcion permiTE descongelar carne, aves, pescado, verduras y pan. La funcion Jet Defrost (Descongelacion
rapida) sélo es apta para alimentos cuyo peso neto se encuentre comprendido entre 100 gy 2,5 Kg.

CoLoQUE SIEMPRE EL ALIMENTO sobre el plato giratorio de cristal.
PULSE VARIAS VECES EL BOTON JET DEFROST PARA SELECCI-
ONAR EL TIPO DE ALIMENTO.

@  GIRe EL MANDO DE AJUSTE para es-
tablecer el peso del alimento.

€  PuLseELBOTON JET START.

AL ALCANZAR EL PUNTO MEDIO DEL

proceso de descongelacion, el horno se detendra y

mostrara en la pantalla el mensaje TURN FOGD.

! Abralapuerta. [ _

. Délavuelta al alimento. Curn

=~ Cierrela puertay pulse el boton i N

Start (Inicio) para reanudar el proceso. ¥ i 4§ I ¥

ALIMENTOS CONGELADOS:

SI EL PESO ES INFERIOR O SUPERIOR AL RECOMENDADO?

Consulte la seccién “Coccion y calentamiento

con microondas”y elija una potencia de 160 W

para llevar a cabo la descongelacién.

SI LA TEMPERATURA DEL ALIMENTO ES SUPERIOR a |a de &

congelacion (-18 °Q), elija un peso inferior al real. ; 3

SI LA TEMPERATURA DEL ALIMENTO es inferior a la de !

congelacion (-18 °C), elija un peso superior al real. & 2

TIPO DE ALIMENTO| CANTIDAD SUGERENCIAS

Carne picada, chuletas, bistecs
© | Carne 1006-2kG o asados.

Pollo entero, en trozos o en
@ | Aves 1006-2,5k6 Fletes.
© | Pescao 1006-15k6 Entero, en medallones o en

’ filetes.

Verdura mixta, guisantes,
© | Veroura 1006- 1,5k brécol, etc.

Pan de molde, pan de obrador
O | Pan 0= o bollerfa.

S EL ALIMENTO NO APARECE RECOGIDO EN ESTA TABLA O SU Peso es infe-
rior o superior al recomendado, consulte la seccion “Cocciény
calentamiento con microondas”; elija una potencia de 160 W si
desea llevar a cabo una descongelacion.

Nora: El horno reanudard el proceso automatica-
mente al cabo de 2 minutos si no se ha dado la vuelta
al alimento. En este caso, la duracién del proceso de

descongelacién sera mayor.

CINA SALUDA

ESTA FUNCION SIRVE PARA verdura y pescado.

UTILICE SIEMPRE LA VAPORERA FACILITADA cuando emplee esta

funcién.

@  PuLse vARIAs VECEs EL BOTON FITNESs para seleccionar
el tipo de alimento. (Vea la tabla.)

@  GIRE EL MANDO DE AJUSTE para programar el peso del
alimento.

€  PuULSEEL BOTON DE PUESTA EN MARCHA.

CoLoque la comida sobre la rejilla de vapor.
‘ Vierta 100 ml (1 dl) de agua en el fondo de la

vaporera.

-

@ | Patatas / TuskrcuLos 150 G - 500 G | UTILICE PIEZAS DE TAMANO UNIFORME.
Corte la verdura en trozos del mismo tamario.
@ | Verouras(coliflor y brécoli) 150 G- 500 G | Deje que reposen durante 1 0 2 minutos después de la coccion.
©) | VERDURAS CONGELADAS 150 G - 500 G | Dese QuE Reposen durante 10 2 minutos.
DISTRIBUYA LOS FILETES DE MANERA UNIFORME en |a rejilla de vapor. Coloque las piezas delgadas
@ | FiLETES DE PESCADO 1506-5006 . ) P queas p 9
de forma escalonada. Deje que reposen durante 10 2 minutos después de la coccion.
UriLice FILETES DEL Mismo TAMARO Y distribuyalos de manera uniforme en la rejilla de vapor.
© | FiLeTes pe PoLLO 150 G- 500 G | Si estdn congelados, descongélelos antes.
Deje que reposen durante 3 o 5 minutos después de la coccion.
CORTE LA FRUTA EN TROZOS DEL MISMO TAMARO.
© | Fruta 150 6 - 500 G | Si esta muy madura, programe un peso inferior al real para evitar que se cocine en exceso.
Deje que repose durante 2 o 3 minutos después de la coccion.

@ jLA vaporera esTA disefiada para utilizarse con hornos microondas exclusivamente!

No LA uTILICE con ninguna otra funcion.

SIUTILIZA LA VAPORERA cOn otras funciones puede estropearse.
ComPRUEBE SIEMPRE QUE el plato giratorio gira sin problemas antes de poner en marcha el horno.
CoLoquE siEMmPRE la vaporera sobre el plato giratorio de cristal.

CuBRA CcOn una tapa.
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< FRITURAALHORNO ___—

ESTA FUNCION PERMITE CALENTAR O COCinar pizzas u otros alimentos con base de masa. También permite freir huevos y

beicon, salchichas, hamburguesas, etc.

@  Puise EL BoTON CRisp (FRITURA AL HORNO).

@  GIRE EL MANDO DE AJUSTE para establecer el tiempo
de coccidn que desee.

©  PuLseEL BOTON START (INicio).

No Es POSIBLE CAMBIAR EL NIVEL DE POTENCIA Ni activar/desactivar la
funcién Grill durante el uso de la funcién Crisp .
EL HORNO UsA AuTOmATICAMENTE |as funciones de microondas y
parrilla para calentar la bandeja de fritura al horno. Ello permite
que ésta alcance su temperatura Util y comience a dorar y freir
al horno el alimento rdpidamente.
VeriFiQue que la bandeja de fritura al horno se encuen-
@ tre correctamente colocada en el centro del plato girato-
rio de cristal.

EL HORNO Y LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO alcanzan tem-
peraturas muy elevadas durante el uso de esta funcion.

No COLOQUE LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO CALIENTE
sobre superficies vulnerables al calor.

EXTREME LA PRECAUCION para evitar el contacto con la
@ superficie situada bajo la parrilla.

UTILICE GUANTES PARA HORNO
0 el mango especial suministrado para retirar

la bandeja de fritura al horno si ésta estd caliente.

Uriice séLo la bandeja de fritura al horno sum-
inistrada en conjunto con esta funcion. Las
bandejas de fritura al horno de otros fabricantes /

no dan buenos resultados con esta funcion.

Op

MENU RAPIDO DE FRITURA AL HORNO

EsTa FuNcion PERMITE cocinar distintos tipos de alimentos congelados.

EL HORNO SELECCIONARA automaticamente el método de coccidn, asi como el tiempo y la potencia necesarios.

@  Putsk vARIAS VECES EL BOTON JET MENU CRISP PARA SE-
LECCIONAR EL TIPO DE ALIMENTO .

@  GIRE EL MANDO DE AJUSTE PARA establecer el peso del
alimento.

0 PuLse EL BOTON START (INICI0).

DEPENDIENDO DEL TIPO DE ALIMENTO, ES POSIBLE U€ Sea necesario

depositar el alimento, darle la vuelta o removerlo durante

la coccién (el momento y la necesidad de hacerlo varian

segun el modelo). En tales casos, el horno se detendray le

pedird que lleve a cabo la accién necesaria.

. Abrala puerta.

. Deposite, remueva o dé la vuelta al ali-
mento.

. Cierre la puerta y pulse el botén Start
(Inicio) para reanudar el proceso.

Norta: Si la puerta del horno no se abre (antes

de 2 minutos) cuando la pantalla muestre el mensaje

“add food”, el horno se detendrd y activara el “modo de

espera”. Si la puerta no se abre antes de los 2 minutos in-

dicados y el mensaje presentado en la pantalla es “turn

food” /“stir food”, el horno continuara cocinando.

CANTIDAD RE- .
TIPO DE ALIMENTO ACCESORIO DURANTE LA COCCION
COMENDADA
INTRODUZCA LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO VACIA. DE-
© | Arroz 3006 - 6506 POSITE EL ALIMENTO CUANDO SE MUESTRE EL MENSAJE “ADD REMOVER EL ALIMENTO.
FooD” (DEPOSITAR ALIMENTO).
INTRODUZCA LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO VACIA. DE-
@ | Pasta 2506 - 550G POSITE EL ALIMENTO CUANDO SE MUESTRE EL MENSAJE “ADD | REMOVER EL ALIMENTO.
FO0D" (DEPOSITAR ALIMENTO).
© | AuTas/REBOZADO DE POLLO 250G -5006 USE LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO. DAR LA VUELTA AL ALIMENTO.
© | Patatas FRiTAs 2506-5006 USE LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO. REMOVER EL ALIMENTO.
© | Pizza 250G -7506 USE LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO.
O | Quicke 2506 - 600G USE LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO.
INTRODUZCA LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO VACIA. DE-
(7) oD S e e 2506 -5006 POSITE EL ALIMENTO CUANDO SE MUESTRE EL MENSAJE “ADD DAR LA VUELTA AL ALIMENTO.
DE PESCADO "
FoOD” (DEPOSITAR ALIMENTO).
INTRODUZCA LA BANDEJA DE FRITURA AL HORNO VACIA. DE-
1-4ups. (100 - u
0 CoRDON BLEU/FILETES DE POLLO 125 6/up. ) POSITE EL ALIMENTO CUANDO SE MUESTRE EL MENSAJE "ADD DAR LA VUELTA AL ALIMENTO.
: F00D" (DEPOSITAR ALIMENTO).
SIEL ALIMENTO NO APARECE RECOGIDO EN ESTA TABLA O SU Peso es inferior o superior al recomendado, consulte la seccion “Coccién y calentamiento con microondas”.
Norta: Puede agregar una pequena cantidad de aceite o mantequilla a la bandeja de fritura al horno durante la etapa de precalentamiento.
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< BEDIENINGSPANEEL >

DIGITALE WEERGAVE

De weergave bevat een

24-uurs klok en indicatiesym- ™~
bolen.

AAN/uUIT-KNOP

Gebruiken om het gews
enste vermogen van de
magnetron in te stellen.

~

JET-ONTDOOIEN

Gebruiken voor het selecteren

van de functie Jet Ontdooi-
en en het selecteren van het

/soort te ontdooien voedsel.

AFSTELKNOP
Gebruiken voor het instel-
len van de kooktijd of het

GRILL-KNOP
Gebruiken om de grillfunctie
te selecteren.

CRISP-KNOP (KNAPPERIG) /

gewicht.

STEAM-KNOP(STOOM)

Gebruiken om de stoomfunc-
" tie en de voedingsklasse te se-
lecteren.

Jet JeT Menu CRrisp-kKNOP
Menu Crisp ~ Gebruiken voor het selecteren

Gebruiken om de knapperig-
functie te selecteren.

STOP-KNOP

Indrukken om enM

ovenfuncties te stoppen of
te resetten.

van de Jet Menu Crisp-functie
en het selecteren van voed-
selklasse.

JET START-KNOP

™~ Gebruiken voor het starten
van het kookproces of het
oproepen van de functie Jet
Start.

E BEREIDING ONDERBREKEN OF STOPPE

DE BEREIDING ONDERBREKEN:

DE BEREIDING KAN WORDEN ONDERBROKEN 0m het voedsel te
controleren, om te draaien of om te roeren, door de
deur te openen. De instelling blijft 10 minuten lang ge-
handhaafd.

VERDERGAAN MET DE BEREIDING:
Scuit pe beur en druk EENMAAL op de start- D

toets. De bereiding wordt hervat vanaf het
punt waarop deze is onderbroken.

Druk TWEEMAAL op de starttoets om de tijd 30 sec-
onden te verlengen.

ALS U NIET VERDER WILT GAAN?
HAAL HET VOEDSEL UIT DE OVEN, sluit de deur en D
druk op de stoptoets.
OpmeRkING: Als de bereiding is voltooid, is de ventila-
tor, draaischijf en het ovenlampje aan voordat er op
de STOP-toets wordt gedrukt. Dit is normaal.

ER KLINKT GEDURENDE 10 MINUTEN Om de minuut een piep-
signaal wanneer de bereiding voltooid is. (((((Q)))))
Druk op de STOP-toets of open de deur

om het signaal uit te schakelen.

OpmerkING: de oven houdt de instellingen slechts 60
seconden vast als de deur geopend en vervolgens
gesloten wordt nadat de bereiding voltooid is.

SNELLE REFERENTIEGIDS

< KINDERSLOT >

DEZE AUTOMATISCHE BEVEILIGING WORDT 1 MINUUT NADAT de /e
oven teruggekeerd is in "stand-by" geactiveerd.
In deze modus zal de deur vergrendeld zijn.

DE DEUR MOET WORDEN GEOPEND EN GESLOTEN OM er bijvoor-
beeld voedsel in te zetten, voordat de veiligheidsver-
grendeling wordt uitgeschakeld. Anders verschijnt op

het display “do o r“.
R

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOOr het snei opwarmen van
voedsel dat veel water bevat zoals heldere soepen,
koffie of thee.

@ Drukop DE JET START-KNOP.
DEZE FUNCTIE START AUTOMATISCH
met een maximaal magnetron-
vermogen en een bereidingstijd van 30 seconden. Elke
keer dat de toets nogmaals wordt ingedrukt zal de tijd
met 30 seconden verlengd worden. U kunt de tijd ve-
randeren door aan de afstelknop te draaien om de tijd
hoger/lager in te stellen nadat de functie is gestart.

< KLOK T
WANNEER HET APPARAAT VOOR DE EERSTE KEER AANGESLOTEN WORDT Of
na een stroomstoring, zal het automatisch naar de modus
klok instellen gaan.
@ DraaiaaN DE AFsTELKNOP vOOT het instellen van het
uur wanneer het linker cijfer (uur) knippert.
@  Druk op DE START-KNOP VOO het instellen van de uren.
€  DraaiaaN DE AFSTELKNOP vOOT het instellen van de minuut
wanneer de twee rechter cijfers (minuten) knipperen.
@  Drukop pE Start-knop voor het instellen van de minuten.
DE KLOK IS INGESTELD en werkt.
ALs U TUDENS UW INSTELLING op de Stop-knop drukt, zal de in-
stelling afgesloten worden en de modus stand-by geopend
worden waarbij alleen punten weergegeven worden.
OrmerkinG: Indien de huidige klokinstelling niet voltooid
wordt véér de instelmodus onderbreking van de klok (1
minuut), zal het naar de modus stand-by gaan waarbij
alleen punten weergegeven worden.

TECHNISCHE SPECIFICATIES

VOEDINGSSPANNING 230V/50 Hz
NOMINAAL INGANGSVERMOGEN 1900 W
ZEKERING 10 A(UK13 A)
UITGANGSVERMOGEN MAGNETRON 700 W

GRILL 900 W
AFMETINGEN BUITENKANT (HXxBxD) | 299 x 521 x 391
AFMETINGEN BINNENKANT (HxBxD) | 200 x 326 x 320

BEREIDEN EN OPWARMEN MET

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOOr normale bereidingen en het opwar-
men van bijvoorbeeld groenten, vis, aardappelen en vlees.

@  DRuK HERHAALDELIJK OP DE VERMOGEN-KNOP vOOT het instel-
len van het vermogen.

@  Drani aaN DE AFSTELKNOP vOOT het instellen van de berei-
dingstijd.

© Drukop DE JET START-KNOP.

ALS HET BEREIDINGSPROCES EENMAAL

GESTART IS:

Kunt u de bereidingstijd eenvoudig met stappen van 30 sec-

onden verlengen door op de starttoets te drukken. Bij elke

druk op de toets wordt de bereidingstijd met 30 seconden

verlengd. U kunt de tijd ook omhoog of omlaag veranderen

door aan de afstelknop te draaien.

ALLEEN MAGNETRONFUNCTIE
VERMOGEN AANBEVOLEN GEBRUIK:
OPWARMEN VAN DRANKEN, Water, heldere soepen,
JET koffie, thee of ander voedsel met een hoog wa-
(700 W) | tergehalte. Wanneer het voedsel eieren of room
bevat, moet u een lager niveau kiezen.
VoORzICHTIG BEREIDEN VAN b.v. eiwitrijke sauzen,
500 W | kaas- en eiergerechten en voor het afmaken van
casseroles.
LATEN SUDDEREN VAN STOOFSCHOTELS, smelten van
350W boter.
160 W ONTDOOIEN. Zacht laten worden van boter, kaas.
90W 1Js zacHT laten worden.

< crRiL

GEBRUIK DEZE FUNCTIE Om snel een mooi bruin korstje
te geven aan het gerecht.

@ Druk op DE GRILL-TOETS.
@ DrAAI AAN DE AFSTELKNOP voor het instellen van
de bereidingstijd.
©  DRUKOP DEJET START-KNOP.
TupENSs DE BEREIDINGSTID is het mogelijk om de bereiding-
stijd aan te passen door aan de afstelknop te draaien.
CONTROLEER VOORDAT U MET GRILLEN BEGINT OF HET
KOOKGEREI dat u gebruikt hittebestendig is en ge-
schikt is voor de oven.
GEBRUIK GEEN PLASTIC kookgerei bij het

grillen. Dit smelt. Kookgerei van hout
of papier is evenmin geschikt.
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< JET-ONTDOOIEN ___—

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOoor het ontdooien van vlees, gevogelte, vis, groente en brood.

SNELLE REFERENTIEGIDS

Ry

< CRISP e .

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOOR het opwarmen en bereiden van pizza's en andere deegproducten. Het is tevens geschikt

JET Ontdooien dient alleen gebruikt te worden bij een nettogewicht tussen 100g-2,5kg.

PLAATs HET voEDsEL altijd op het glazen draaiplateau.
@  DRUKHERHAALDELLK OP DE JET DEFROST-KNOP VOOr het

selecteren van de voedingsklasse.
@  DRraaIAAN DE AFSTELKNOP VOO het instellen’
van het gewicht van het voedsel.
©  DRUKOP DEJET START-KNOP.
HALVERWEGE HET ONTDOOIEN stopt de oven en
wordt YOEDSEL OMDRARIEN aangegeven.

=~ Open de deur. 'R
~: Draai het voedsel om. i
2 Sluit de deur en start opnieuw —
door de starttoets in te drukken.  # IL# I lj,
BEVROREN VOEDSEL:

ALS HET GEWICHT LAGER OF HOGER IS DAN HET AANBEVOLEN
GewIcHT: Volg de procedure voor “Bereiden en opwarmen

VOEDINGSKLASSE| HOEVEELHEID TIPS
Gehakt, karbonades, biefs-
O vises LO0CR2KC tukken of braadstukken.
@)/ Gevoaerre 1006-2,5Ke | Hele kip, stukken of filet.
© Vs 1006-1,5Ke | Heel, moten of filet.
O Groere 1006-1,5Ks Gemengde groente, erwten,
broccoli, enz.
9 Broop 1006 - 1K Brood, bolletjes of broodjes.

VOOR VOEDSEL DAT NIET VERMELD WORDT IN DEZE TABEL €n indien het
gewicht lager of hoger is dan het aanbevolen gewicht, dient
u de procedure te volgen voor “Koken en opwarmen met de
magnetron” en dient u 160 W te kiezen bij het ontdooien.

met de magnetron”en kies 160 W tijdens het ontdooien.
ALS HET VOEDSEL EEN HOGERE TEMPERATUUR HEEFT dan diepvr-
iestemperatuur (-18°C), moet een lager voedsel- &

gewicht worden gekozen. g i
ALS HET VOEDSEL EEN LAGERE TEMPERATUUR HEEFT dan
diepvriestemperatuur (-18°C), moet een hoger g S
voedselgewicht worden gekozen. d

OPMERKING: de oven gaat automatisch verder na 2
min. als het voedsel niet wordt omgedraaid. In dit
geval zal het ontdooien langer duren.

< STEAM(STOMEN)

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOOR voedsel als groenten en vis.

GEBRUIK ALTJD DE BIJGELEVERDE STOOMPAN Wanneer u deze

functie gebruikt.

@  DRuUKMEERDERE MALEN OP DE STEAM-TOETS om de voedings-
groep te selecteren. (zie de tabel)

@  DraaipeInstELKNOP Om het gewicht van het voedsel in te
stellen.

€  DRUKOP DE STARTTOETS.

PLAATs het voedsel op het stoomrooster.
ScHenk 100 ml (1 dl) water in de onderkant van
de stomer.

Dok het deksel erop.

@ | AnronppeLeN / KNOLGROENTEN 1506-5006 GEBRUIK EVEN GROTE STUKKEN.
Snijd de groente in even grote stukken.

@ | Groenten (bloemkool en broccoli) 1506-5006 Laat 1-2 minuten staan na de bereiding.

©) | BevroREN GROENTEN 1506-5006 Laat 1-2 minuten staan.

O | visusss 1506-500 VERDEEL DE FILETS GELUKMATIG over het stoomrooster. Leg dunne stukken over elkaar heen.
Laat 1-2 minuten staan na de bereiding.
VERDEEL ONGEVEER EVEN GROTE STUKKEN FILETS gelijkmatig over het stoomrooster. Als u bevro-

© | Keruers 1506-5006 ren kipfilets gebruikt, zorg er dan voor dat ze goed zijn ontdooid alvorens ze te stomen.
Laat 3-5 minuten staan na de bereiding.
SNUID HET FRUIT IN GELIJKE STUKKEN.

O | Frur 1506-5006 Programmeer een lager gewicht als het fruit erg rijp is om overkoken te voorkomen.
Laat 2-3 minuten staan na de bereiding.

voor het bakken van eieren en spek, worstjes, hamburgers, enz.

©  Druk op DE CRISP-KNOP.
DRAAI AAN DE AFSTELKNOP Voor het instellen van de
bereidingstijd.
©  DRuk OP DE START-KNOP.
HET I1s NIET MoGELIIK om het vermogenniveau te veranderen of
om de grill in en uit te schakelen terwijl de crispfunctie wordt
gebruikt.
DE oVEN WERKT AUTOMATISCH met magnetron en grill om de crisp-
plaat op te warmen. Daardoor komt de crispplaat zeer snel op
temperatuur en wordt het voedsel bruin en krokant.
VERzEKER U ervan dat de crispplaat goed in het
midden van het glazen draaiplateau is geplaatst.

DE OVEN EN DE CRISPPLAAT Worden heet wanneer u
deze functie gebruikt.

PLAATS DE HETE CRISPPLAAT NIET Op een op-
pervlak dat gevoelig is voor warmte.
LET EROP DAT U DE PLAAT Onder het grillele-
ment niet aanraakt.

GEBRUIK OVENHANDSCHOENEN
of de meegeleverde speciale cri-
sphandgreep om de hete crispplaat b
uit de oven te nemen.
GEBRUIK ALLEEN DE bijgeleverde crispp-
laat bij deze functie. Andere verkrijg- :
bare crispplaten zullen bij gebruik niet het juiste re-
sultaat geven.

< JETMENUCRISP —

GEBRUIK DEZE FUNCTIE VOOR het bereiden van diverse soorten ingevroren voedsel.

DE OVEN zAL automatisch de bereidingsmethode, de tijd en het benodigde vermogen selecteren.

@ Druk HERHAALDELUK OP DE JET MENU CRISP-KNOP
voor het selecteren van de voedselklasse.

@ Draal AAN DE AFSTELKNOP VOOR het instellen van
het gewicht van het voedsel.

€ DRUK OP DE START-KNOP.

VOOR SOMMIGE VOEDSELKLASSEN Is nodig dat het voedsel
toegevoegd, omgedraaid of geroerd wordt tijdens de
bereiding (varieert tussen modellen). In deze gevallen
zal de oven stoppen en u vragen om de nodige actie
uit te voeren.

«. Opendedeur.
~. Voeg voedsel toe, roer het of draai het om.
&2 Sluit de deur en start opnieuw door de start-

toets in te drukken.

OPMERKING: Bij de status "voedsel toevoe-
gen” en indien de deur op dit moment niet
geopend is (binnen 2 minuten), zal de oven stoppen en
naar de modus "stand-by" gaan”. Bij de status “voedsel
omdraaien”/"voedsel roeren” zal de bereiding doorgaan
indien de deur niet binnen 2 minuten geopend wordt.

Dk stomer is uitsluitend ontworpen om te worden gebruikt bij de magnetronfunctie!
GEBRUIK VAN DE STOMER in elke andere functie kan schade veroorzaken.

GEBRUIK HEM NOOIT met een andere functie.

ConTROLEER ALTIID OF het draaiplateau vrij kan draaien voordat u de oven start.

PLaats de stoompan altijd op het glazen draaiplateau.

VOEDINGSKLASSE AANBEVOLEN HO- TE GEBRUIKEN ACCESSOIRES TIJDENS HET KOKEN
EVEELHEID
VOEG DE LEGE CRISPPLAAT IN. ETEN TOEVOEGEN WANNEER
o Rusy 300¢-650¢ "ETEN TOEVOEGEN" WORDT WEERGEGEVEN. VoEDSEL ROEREN
) Pasta 2506- 5506 I\'Iosc DE LEGE CRISPPLAAT IN. ETEN TOEVOEGEN WANNEER VOEDSEL ROEREN
ETEN TOEVOEGEN" WORDT WEERGEGEVEN.
3) BUFFALO WINGS / KIPNUGGETS | 250G- 500G GEBRUIK DE CRISPPLAAT DRAAI HET VOEDSEL OM
(4] FRANSE FRIETJES 2506- 5006 GEBRUIK DE CRISPPLAAT VOEDSEL ROEREN
(5] Pizza 2506- 7506 GEBRUIK DE CRISPPLAAT
(6} QuIcHE 2506- 600G GEBRUIK DE CRISPPLAAT
VOEG DE LEGE CRISPPLAAT IN. ETEN TOEVOEGEN WANNEER
(7) GEPANEERDE VIS / VISSTICKS 2506- 5006 e R T e, DRAAI HET VOEDSEL OM
1-45stuks (100- VOEG DE LEGE CRISPPLAAT IN. ETEN TOEVOEGEN WANNEER
0o Coroon BLev/ scURES KIP 125G PER STUK) "ETEN TOEVOEGEN" WORDT WEERGEGEVEN. Draai HET voepseL om
VOOR VOEDSEL DAT NIET VERMELD WORDT IN DEZE TABEL en indien het gewicht lager of hoger is dan het aanbevolen gewicht, dient
u de procedure te volgen voor “Koken en opwarmen met de magnetron”.
OpmerkinG: Een kleine hoeveelheid olie of boter kan op de crispplaat gesmeerd worden tijdens het opwarmen.
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< PANNELLO DI CONTROLLO >

DISPLAY DIGITALE

Il display include I'orologio col
formato delle 24 ore e simboli ™
indicativi.

Tasto POTENZA

Usato per impostare il
livello voluto di potenza
microonde.

TASTO SCONGELAMENTO RAPIDO
Usare per selezionare la fun-
zione Scongelamento rapido e
selezionare il tipo di alimento
da scongelare.

MANOPOLA DI REGOLAZIONE
Usata per impostare il tempo
/di cottura o il peso.

TasTo GRILL
Usato per selezionare la fun-
zione Grill.

Tasto CRrisp /

Tasto FITNESS

Usare questo tasto per selezi-
onare la funzione Fitness e
selezionare la classe di ali-
mento.

Jet
Menu Crisp

TAsTo CRISP MENU RAPIDO

Usato per selezionare la fun-

Usato per selezionare la funzio-
ne Crisp.

TasTo sTop /

Premere per arrestare o ri-
pristinare qualsiasi funzio-
ne del forno.

zione Crisp menu rapido e se-
lezionare la classe dei cibi.

TAsTO D'AVVIO RAPIDO

™~ Usato per avviare la cottura
oppure per richiamare la fun-
zione Jet Start (Avvio rapido).

OSPENSIONE O INTERRUZIONE DELLA COTTUR

PER SOSPENDERE IL PROCESSO DI COTTURA:
PER CONTROLLARE, MESCOLARE O GIRARE L'ALIMENTO, aprire la
porta ed il processo di cottura si interrompera automa-

ticamente. La funzione rimane impostata per 10 minuti.

PER RIPRENDERE IL PROCESSO DI COTTURA:

CHIUDERE LA PORTA € premere il tasto Start (avvio) D
UNA SOLA VOLTA. Il processo di cottura ripren-

de da dove era stato interrotto.

PRemENDO IL TAsTO START DUE VOLTE il tempo di cottura
incrementa di 30 secondi.

SE NON SI VUOLE CONTINUARE LA COTTURA?

ToGLIERE L'ALIMENTO, chiudere la porta e premere D
il tasto STOP.

Nora: Alla fine della cottura, la ventola, il piatto

rotante e la lampadina della cavita restano accesi fino a
che non si preme il tasto STOP.

AL COMPLETAMENTO DEL PROCESSO DI COTTURA, il segnale acu-
stico del forno suona ogni minuto per 10

minuti. Premere il tasto STOP o aprire la ((((O))))
porta per far cessare il segnale.

Norta: Se si apre e chiude la porta al termine del proces-
so di cottura, le impostazioni rimangono memorizzate
per 60 secondi.

5/7

< PROTEZIONEBAMBINI >

QUESTA FUNZIONE DI SICUREZZA S| ATTIVA AUTOMATICA-

MENTE 1 miNuTO DoPo che il forno viene a trovarsi

nella fase di attesa ("standby"). In questa mo- A
dalita lo sportello sara bloccato. J\
Lo SPORTELLO DEL FORNO DEVE ESSERE APERTO, QUINDI RICHIU-
so, ad esempio per inserire il cibo prima del rilascio del
blocco di sicurezza. In caso contrario sul display appari-
ra il messaggio”’door”.

< FUNZIONE AVVIO RAPIDO

QUESTA FUNZIONE serve per riscaldare rapidamente alimenti ad
alto contenuto d'acqua come zuppe non dense, caffé o te.

o PREMERE IL TASTO DI AVVIO RAPIDO. <N

QUESTA FUNZIONE SI AVVIA AUTOMA-
TICAMENTE alla potenza massima
per le microonde e con tempo di cottura impostato a
30 secondi. Ogni ulteriore pressione incrementa il tempo
di 30 secondi. Il tempo puod anche essere aumentato o
diminuito ruotando la manopola di regolazione dopo
I'avvio della funzione.

< FUNZIONEOROLOGIO ———=

QUANDO L'ELETTRODOMESTICO VIENE COLLEGATO PER LA PRIMA VOLTA,

oppure dopo che la corrente € andata via, esso entrera auto-

maticamente in modalita di impostazione orologio.
RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impostare

I'ora quando la cifra di sinistra (ora) lampeggia.
PREMERE IL PULSANTE START per impostare I'ora.

RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impostare i
minuti quando le due cifre di destra (minuti) lam-

peggiano.
PREMERE IL PULSANTE START per impostare I'ora.

2]
©
o

L'oroLoaIo E IMPosTATO ed € in funzione.

DURANTE L'IMPOSTAZIONE, se viene premuto il pulsante
Stop, si uscira dalle impostazioni e si entrera in modalita
stand-by, in cui verranno mostrati solo i due punti.
Norta: Se I'impostazione corrente dell'orologio non &
completata entro il timeout (1 minuto) si entrera in mo-
dalita Standby in cui verranno mostrati solo i due punti.

< SPECIFICHETECNICHE >

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE 230V/50 Hz
POTENZA NOMINALE 1900 W
FusiBILE 10A

POTENZA UTILE 700 W
FunzioNE GRILL 900 W
Dimensioni EsTERNE (HxLxP) 299 x 521 x 391
Dimension! INTERNE (HXLxP) 200x 326 x 320

UNZIONE COTTURA E RISCALDAMENTO

UTILIZZARE QUESTA FUNZIONE per normali operazioni di
cottura e riscaldamento di verdure, pesce, patate e
carne.

@  Premere 1L TAsTO PoTENZA ripetutamente per impo-

stare il livello di potenza.

RUOTARE LA MANOPOLA DI RE-
GOLAZIONE per impostare il
tempo di cottura.

©  PREMEREILTASTO D'AVVIO RAPIDO.

UNA VOLTA INIZIATO IL PROCESSO DI COTTURA:

Il tempo puo essere facilmente incrementato di 30
secondi alla volta premendo il tasto Start. Ogni pres-
sione successiva determina un incremento del tempo di
cottura di altri 30 secondi. Si puo anche aumentare o

ridurre il tempo ruotando la manopola di regolazione.

SOLO MICROONDE

Potenza UsoO SUGGERITO:
RISCALDAMENTO DI BEVANDE, acqua, ZUppe non

JET dense, caffe, té o altri alimenti ad alto conte-|

(700 W) | nuto diacqua. Se l'alimento contiene uova
0 panna, scegliere una potenza inferiore.
COTTURA ACCURATA DI SALSE molto proteiche,

500 W | piatti a base di uova e formaggio e per ter-
minare la cottura di piatti in umido.

350 W FAr'( BOLLIRE LENTAMENTE STUFATI, € per scioglie-
reil burro.

160 W SCONGELA.MENTO. Per ammorbidire burro e
formaggi.

90W PER PORTARE | GELATI alla temperatura idonea
alla consumazione.

< FUNZIONEGRILL _—>

UTILIZZARE QUESTA FUNZIONE per dorare rapidamente la
superficie dell'alimento.

o
(2]

3]

DURANTE LA COTTURA, € possibile regolare il tempo

ruotando la manopola di regolazione.
ACCERTARSI CHE GLI UTENSILI UTILIZZATI SIANO TERMORESI-
sTenTl E idonei all'uso in forno a microonde.

Non UsARE UTENSILI DI PLASTICACON la fun-
zione Grill. Si scioglierebbero. Anche la

carta o il legno sono sconsigliati.

PREMERE IL TASTO GRILL.

RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impo-
stare il tempo di cottura.

PREMERE IL TASTO DI AVVIO RAPIDO.
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UNZIONE SCONGELAMENTO RAPID

USARE QUESTA FUNZIONE per scongelare carne, pollame, pesce, verdure e pane. Lo scongelamento rapido funziona solo

se il peso netto & tra 100 g e 2,5 kg.

DisPoRRE SEMPRE IL ciBo sul piatto rotante in vetro.
PREMERE IL TASTO JET DEFROST ripetutamente per selezio-
nare la classe di alimenti.

@  RUOTARE LA MANOPOLA DI REGO-
LAZIONE per impostare il peso [N\
del cibo.

€  PREMERE IL TASTO DI AVVIO RAPIDO.

A META DEL PROCESSO DI SCONGELAMENTO il forno si arresta il
forno e visualizza il messaggio TURN FOOD.

2 Aprire lo sportello. (R _
<. Ruotare I'alimento. I TN
. Chiudere lo sportello e riavviare '

premendo il tasto Start. 0 I_—U:i,
CIBI SURGELATI:

SE IL PESO E SUPERIORE O INFERIORE A QUELLO RACCOMAN-
pATO: Seguire la procedura descritta “Cottura e
Riscaldamento con le microonde” e scegliere la
potenza 160 W per lo scongelamento. =
SE L'ALIMENTO E A TEMPERATURA piul alta di quella di sur- é
gelamento (-18°C), selezionare un peso inferiore. ?
SE L'ALIMENTO E A TEMPERATURA PIU BAssA di quella di sur- _ 3¢

r )
gelamento (-18°C), selezionare un peso superiore. (| 3

CATORIAD! quanTiTA SUGGERIMENTI

0| e 1006-2k6 Carne macinata, cotolette, bistec-
cheoarrosti.

@ | PouLame 1006-2,5Ke Pollointero, a pezzi o filetti.

© | Pesce 1006-1,5Ke Bistecche o filetti interi.

© | Veroure 1006-1,5Ke Verdure miste, piselli, broccoli, ecc.

© | Pane 1006-1Ke Pagnotte, panini o rotoli

PER I CIBI NON ELENCATI IN QUESTA TABELLA € se il peso € inferiore o
superiore a quello consigliato, sequire la procedura descrit-
tain "Cottura e riscaldamento a microonde" e scegliere la
potenza di 160 W per lo scongelamento.

Norta: il forno riprendera a funzionare automaticamente dopo
2 minuti, se il cibo non é stato girato. In questo caso sara ri-

chiesto un tempo di scongelamento maggiore.

< FUNZIONEFITNESS >

UsARE QUESTA FUNZIONE PER Cibi come verdure e pesce.
CON QUESTA FUNZIONE, UTILIZZARE sempre la pentola per la
cottura a vapore fornita.

@  Premere 1L TasTo FiTNESs ripetutamente per selezi-
onare la classe di alimenti. (vedere la tabella)

@ RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impostare il

peso dell'alimento.

(3]

CoLLocAre L cibo sulla griglia del vapore.
Acaiungere 100 ml (1 dl) di acqua sul fondo
della pentola a vapore.

&=

)

CorrIRE coOn il coperchio.

< FUNZIONECRISP ——

USARE QUESTA FUNZIONE PER cucinare quiche, pizza ed altre pietanze a base di impasti. E inoltre adatto per friggere pan-

cetta e uova, salsicce, hamburger, ecc.

@  PRreMmERE IL TAsTO CRisP.

@  RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impostare
il tempo di cottura.

9 PREMERE IL TASTO D’AVVIO RAPIDO.

Non & possiBiLE modificare o inserire/disinserire il livello
di Potenza o il Grill quando si usa la funzione Crisp.

IL FORNO FUNZIONA AUTOMATICAMENTE cOn microonde e grill
per scaldare il piatto Crisp. In questo modo il piatto
Crisp raggiungera rapidamente la temperatura ottima-

le per iniziare a dorare e rendere croccanti gli alimenti.
AssICURARSI CHE IL PIATTO Crisp sia posizionato corret-
tamente al centro del piatto rotante in vetro.

IL Forno E iL PIATTO CRISP DIVENTANO molto caldi
durante l'uso di questa funzione.

Non APPOGGIARE IL PIATTO CRisp ancora caldo su su-
perfici che potrebbero rovinarsi.
Non ToCcCcARE LA PARTE superiore del forno dove é al-
loggiata la griglia.

INDOSSARE GUANTI DA FORNO
o servirsi dell'apposita mani-
glia Crispin dotazione per togliere il
piatto Crisp caldo.
CON QUESTA FUNZIONE Usare solamente il
piatto Crisp in dotazione. L'uso di altri
piatti di questo tipo con questa
funzione non dara i risultati attesi.

< MENURAPIDOCRISP _—

UsARE QUESTA FUNZIONE PER cuocere diversi tipi cibi congelati.
IL FORNO SELEZIONERA automaticamente il metodo di cottura, il tempo e la potenza necessari.

@  PREMERE IL TASTO MENU RAPIDO CRISP ripetutamente

per selezionare la classe di alimenti. (vedere la ta-

bella)
0 RUOTARE LA MANOPOLA DI REGOLAZIONE per impostare
il peso del cibo.
e PREMEREILTASTO D’AVVIO RAPIDO.
ALCUNE cLASSI DI CIBI RICHIEDONO che venga aggiunto del
cibo, ruotato o mescolato durante la cottura (varia in
base ai modelli). In questi casi il forno si fermera e vi
verra chiesto di eseguire I'azione seguente.

. .
. Aprire lo sportello.

¢ Aggiungere, mescolare o girare il cibo.
=2 Chiudere lo sportello e riavviare pre-

mendo il tasto Start. Nota:

Norta: Nello stato "add food” (Aggiungere 7B
cibo), selo sportello non viene aperto in questa fase
(entro 2 minuti), il forno si arrestera ed entrera in mo-
dalita “stand by”. Nello stato "turn food" (girare il cibo)/
"stir food" (mescolare il cibo) la cottura continuera se lo

sportello non viene aperto entro 2 minuti.

PREMERE IL TASTO START. % p
QUANTITATIVO DURANTE LA
CATEGORIA DI ALIMENTI CONSIGLIATO ACCESSORI DA USARE COTTURA
@ | Parare / Raee 1306- 5006 Usare FormaT uniFoRuI. INSERIRE IL PIATTO CRISP VUOTO. AGGIUNGERE GLI ALIMENTI QUANDO
VERDURE Tagliare le verdure in pezzetti uniformi. 0 | Rso el VIENE VISUALIZZATO "ADD FOOD': (AGGIUNGERE CIBO) ¢ MescoLare 1L o
. - Lasciare riposare 1 - 2 minuti dopo la cottura.
o (cavolfiore e broccoli) 1506-500¢ P P
— ® | Pasma 2506- 5506 INSERIRE IL PIATTO CRISP VUOTO. AGGIUNGERE GLI ALIMENTI QUANDO MESCOLARE IL 80
©) | VERDURE SURGELATE 150 G - 500 G | LAsCIARE RIPOSARE per 1 - 2 minuti. VIENE VISUALIZZATO "ADD FOOD" (AGGIUNGERE CIBO)
DisporrE I FILETTI sulla griglia in modo uniforme. Sovrapporre parti sottili. Las- ALI DI POLLO / BOC-
0 FiLETTI DI PESCE 1506-5006 ciare riposare 1 - 2 minuti dopo la cottura. (3) CONCINI DI POLLO 2506 - 500G Usare IL pIATTO CRISP GIRARE IL CIBO
UTILIZZARE FILETTI DI GRANDEZZA REGOLARE E DISPORLI SULLA GRIGLIA IN MODO UNIFORME.
Se si utilizzano filetti congelati, attendere che siano ben scongelati prima di O | PaTATINE FRITTE 2506-500c Usage 1L piaTTo CRis MescoLage 1 cigo
© | FiermipipoLLO 1506-500a
cuocere a vapore.
Lasciare riposare 3 - 5 minuti dopo la cottura. O | Pz 2506-7506 UsaRe IL piaTTO CRisP
TacLiARE Le e 2L ORI O | Quicke 2506 - 600G Usare IL pIATTO CRISP
Q| Frurma 150 6-500 G Se la frutta & molto matura, programmare un peso
|nfer]ore aquello effettlyo, per evitare la sovracottura. ) Pesce PaNATO / BA- 2506- 5006 INSERIRE IL PIATTO CRISP VUOTO. AGGIUNGERE GLI ALIMENTI QUANDO GIRARE 1L B0
Lasciare riposare 2 - 3 minuti dopo la cottura. STONCINI DI PESCE VIENE VISUALIZZATO "ADD FOOD" (AGGIUNGERE CIBO)
LA cotTura A vaPORE deve essere utilizzata esclusivamente con la funzione microonde! o Coroon BLeu/ Coto- | 1-4Pz(100-1256 INSERIRE IL PIATTO CRISP VUOTO. AGGIUNGERE GLI ALIMENTI QUANDO GIRARE IL CIEO
Da now usARE con nessuna altra funzione. LETTE DI POLLO AL PEZZO) VIENE VISUALIZZATO "ADD FOOD" (AGGIUNGERE CIBO)
INON SARE LA COTTURA A VAPORE CON nessuna altra funzione in quanto potrebbe causare danni. P i & inferi . I iqliat irel d
o L . . : R ER | CIBI NON ELENCATI IN QUESTA TABELLA € se il peso & inferiore o superiore a quello consigliato, seguire la procedura
b ot el plttortante o n grado uotae oeramente primaci aviarei formo. Gescia i Coturoe rscatamentoa mictoonds:
p ’ Norta: Durante il preriscaldamento é possibile mettere nel piatto Crisp piccoli quantitativi di olio o burro.
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< OVLADACIPANEL >

DIGITALNY DISPLEJ

Na displeji sa zobrazuje presny

¢as v 24-hodinovom formate a ™~
indikacné symboly.

TLA¢IDLO VYKONU POWER
Pouziva sa na nastave-
nie arovne mikrovinné-
ho vykonu.

\ TLAEIDLO ZRYCHLENEHO ROZMRAZO-
VANIA JET DEFROST

Pouzite na volbu funkcie roz-

mrazovania Jet Defrost a

volbu typu potraviny, ktoru

/ budete rozmrazovat.

OTOCNY VOLIC NASTAVENIA
Pouziva sa na nastavenie doby
/prl’pravy alebo hmotnosti.

TLACIDLO NA POUZIVANIE GRILU
GRILL

Pouziva sa na volbu funkcie
grilovania.

TLACIDLO NA PECENIE CRISP

TLACIDLO PRIPRAVY V PARE
Pouziva sa na volbu funkcie
pripravy v pare a na volbu tried
potravin.

Jet TLA¢ipLo JET Menu Crisp
Menu Crisp ~ Pouziva sa na volbu funkcie

Pouziva sa na volbu funkcie
pecenia.

TLA¢IDLO STOP /

Stlacenim zastavite alebo
zresetujete funkcie rury.

pecenia Jet Menu Crisp a na
volbu triedy potravin.

TLACIDLO JET START

™~ PouzZiva sa na zapnutie
procesu pripravy jedla alebo
na aktivaciu funkcie Jet Start.

RERUSENIE ALEBO UKONCENIE VARENIA

PRERUSENIE VARENIA:

AK CHCETE JEDLO SKONTROLOVAT, obrétit alebo premie-
sat, proces prerusite otvorenim dvierok. Nastavené
hodnoty sa udrzia 10 minut.

POKRACOVANIE VARENIA:

ZaTvoRTE DVIERKA @ RAZ stlacte tlacidlo Jet Start.
Varenie pokracuje dalej od okamihu prerusenia. D

AK STLACITE TLACIDLO START DVAKRAT, predizite
dobu procesu o 30 sekund.

AK NECHCETE POKRACOVAT VO VARENI:
VYBERTE POTRAVINY, zatvorte dvierka a stlacte D
tlacidlo STOP.
PoznAmka: Po ukonceni varenia ostane ventildtor,
otoc¢ny tanier a vnutorné osvetlenie rury fungovat,
kym nestlacite tlacenie STOP; je to normalne.

Po UKONCENI VARENIA ZAZNIE ZVUKOVY SIGNAL VZdy po

mintte, po¢as 10 mindt. Stla¢enim tla- ((( )))
c¢idla STOP alebo otvorenim dvierok ((Q))
signal zrusite.

PoznAmka: Ak dvierka po skonceni varenia otvorite a
zatvorite, rdra si udrzi nastavenia iba 60 sekund.
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STRUCNA PRIRUCKA

< DETSKYZAMOK >

TATO AUTOMATICKA BEZPECNOSTNA FUNKCIA SA AKTIVU-

JE 1 MINUTU PO TOM, CO sa rura vrati do ,poho- \
tovostného rezimu”. V tomto rezime budu N7\
dvierka zablokované. \

BEZPEENOSTNY ZAMOK SA ODBLOKUJE OTVORENiM A ZATVORE-
NiM DVIEROK, napr. pri vloZeni potravin. Inak sa na disple-

jizobrazi'"door".
T TR

TATO FUNKCIA sA Pouziva na rychly ohrev potravin s vysokym
obsahom vody, ako su ¢ire polievky, kdva alebo ¢aj.

@  StLAcTE TLACIDLO JET START.

TATO FUNKCIA ZACINA EINNOST AUTO-
MATICKY pri plnom mikrovinnom
vykone a doba procesu je nastavena na 30 sekind.
KaZdé dalsie stlacenie predlzuje cas o 30 sekund. Dobu
procesu mozno predlzit a skratit aj ota¢anim voli¢a na-
stavenia po tom, ¢o sa funkcia uviedla do ¢innosti.

< HODINY __

Po PRVOM PRIPOJENI SPOTREBICA alebo po vypadku napdjania
sa automaticky spusti rezim nastavenia hodin.

@  OTAcANIM OTOENEHO VOLICA NASTAVENIA Nastavte ho-
diny, ked blika lava ¢islica (hodiny).

@  StLAceniM TLACIDLA START nastavte hodiny.

©  OTACANIM OTOENEHO VOLICA NASTAVENIA Nastavte mi-
nuty, ked blika prava ¢islica (minuty).

@  STLACENIM TLACIDLA START nastavte mindty.

HobINY su NASTAVENE a v chode.

AK POCAS SVOJHO NASTAVOVANIA stlacite tlacidlo Stop, zatvo-
rite rezim nastavenia a prejdete do pohotovostného
rezimu so zobrazenim dvojbodky.

PoznAmka: Ak nastavenie aktualneho ¢asu nebude do-
koncené dokial neubehne doba pre rezim nastavenia
hodin (1 minuta), dojde k prepnutiu na pohotovostny
rezim a zobrazi sa len dvojbodka.

< TECHNICKEUDAJE >

PRIVADZANE NAPATIE 230 V/50 Hz
MENOVITY ENERGETICKY PRIKON 1900 W
PoisTka 10A
MIKROVLNNY VYKON 700 W

GRIL 900 W
VonKAJSIE RoZMERY (VxSxH) 299 x 521 x 391
VNUTORNE ROZMERY (VxSxH) 200x 326 x 320

VARENIE A OHREV MIKROVLNAMI

PouziTe TUTO FUNKCIU pri beZnom vareni a ohreve zeleni-
ny, ryb, zemiakov a masa.
OPAKOVANYM STLACANIM TLACIDLA NA NASTAVENIE VYKONU

Power nastavte vykon.
@  OTACANIM OTOENEHO VOLICA
NASTAVENIA nastavte dobu

varu.

©  STiacTE TLACIDLO JET START.

Po ZAPNUTI PROCESU VARENIA:

Dobu jednoducho predIzite stla¢anim tlacidla Start s
krokom 30 sekund. KaZdé dalsie stlacenie predlzuje ¢as
0 30 sekund. Dobu procesu mozno pred|zit a skratit aj

otacanim voli¢a nastavenia.

IBA MIKROVLNY
VYKON ODPORUCANE POUZITIE:
OHRIEVANIE NAPOJOV, vody, vyvarov, kavy, ¢aju
JET alebo inych potravin s vysokym obsahom
(700 W) | vody. Ak jedlo obsahuje vajce alebo
smotanu, zvolte nizsi vykon.
SETRNE VARENIE napr. omacky s vysokym
500 W obsahom bielkovin, jedla so syrom alebo s
vajickami a ukoncenie pripravy dusenych
jedal.
350 W | MierNE DUSENIE, rozpustenie masla.
160 W | RozmrazovaNiE. Zmak<ovanie masla, syrov.
90W | Zmikcovanie zmrzliny.

< GRICI

TuTo FuNkaiu PouzivaITE na rychle zhnednutie

povrchu jedla.
STLACTE TLACIDLO GRILL.

@  OvAcANiM OTOCNEHO VOLICA NASTAVENIA nastavte dobu varu.
©  StLacTE TLACIDLO JET START.

Poc¢as poBY VARENIA je mozné upravit dobu pripravy
otacanim oto¢ného voli¢a nastavenia.

PRED GRILOVANIM SKONTROLUJTE, ZE POUZITE NADOBY
st odolné voci icinkom tepla a vhodné na pou-
Zivanie v mikrovinnej rure.

NA GRILOVANIE NEPOUZIVAJTE PLASTOVE nddoby.
Roztavia sa. Nie st vhodné ani drevené alebo

papierové nddoby.
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RYCHLENE ROZMRAZOVANIE

PoUZIVAJTE TUTO FUNKCIU Na rozmrazovanie mésa, hydiny, ryb, zeleniny a chleba. Funkcia rozmrazovania JET Defrost
by sa mala pouzivat jedine ak je ¢istd hmotnost v rozsahu 100 g - 2,5kg.

PoTrAVINY vZDY ULOZTE na skleneny otocny tanier.
OPAKOVANYM STLACANIM TLACIDLA NA RYCHLE ROZMRAZO-
vanie JET DerrosT zvolte triedu potravin.

@  OTACANIM OTOCNEHO VOLICA
NASTAVENIA nastavte hmot- &
nost potravin.

9 STLACTE TLACIDLO JET START.

V PoLOVICI DOBY ROZMRAZOVANIA Sa rUra zastavi a vyzve vas

napisom TURN FODD, aby ste jedlo obrétili.

. Otvorte dvierka.

! Jedlo obratte. e r i

. Zatvorte dvierka a rdru znovu — 1
zapnite stlacenim tlacidla Start. I NN IN]

MRAZENE POTRAVINY:

AK JE HMOTNOST NIZSIA ALEBO VYSSIA AKO ODPORUCANA: Po-
stupujte podla pokynov v ¢asti,Varenie a ohrev mik-
rovinami* a pri rozmrazovani nastavte vykon 160 W.

Ax JE TEPLOTA POTRAVIN VY$31A ako teplota hlboko zmra- =
zenych potravin (-18 °C), nastavte nizsiu hmotnost po- é
travin.

=

STRUCNA PRIRUCKA

TRIEDAPOTRA- \iNozsTVO TIPY
VIN
i Sekané maso, kotlety, steaky
© | Miso e alebo pecené maso.
@ Hvona | 1006-2,5k6 | Celé kurca, kuisky alebo filety.
© | Rysy 100G6-1,5kc | Celé, steaky alebo filety.
y Y
Miesana zelenia, hrasok, bro-
© | Zetenna | 1006-1,5ka kolica a pod.
© | Chues 1006-1kG Bochnik, buchty alebo rozky.

POKIAL IDE O POTRAVINY, KTORE NIE SU UVEDENE V TEJTO TABULKE, a ak
hmotnost nedosahuije alebo prekracuje odporicani hmotnost,
mali by ste postupovat podla postupu ,Varenie a ohrev mikrovl-
nami*a pri rozmrazovani zvolit vykon160 W.

PoznAmka: Rura bude automaticky pokracovat v ¢innosti po

A JE TEPLOTA POTRAVIN NiZ31A ako teplota hlbokého zmra- 8 2 min. v pripade, Ze potraviny neobrétite. V tomto pripade sa
zenia (-18 °C),nastavte vys$iu hmotnost potravin. & 3 doba rozmrazovania pred|zi.
PARAK. >

PouzivaITE TUTO FUNKCIU NA pripravu jedal ako zelenina
aryby.
Vzpy POUZIVAITE DODAVANY PARAK pri pouZziti tejto funkcie.

@ Oraxovanym sTLACANIM TLACIDLA FITNESS Zvolte trie-
du potravin. (pozri tabulku)

ViozTE potraviny na sitko paraka.
PriLese 100 ml (1 dI) vody do spodnej Casti pardka.

A 1@ PRIKRYTE vekom.
B

Hy

<

PECENIE

e

TuTo FUNKcIU PoUZIVAITE NA ohrev a pecenie pizzy alebo inych jedal z cesta. Je dobrd aj na smazenie slaniny, vajicok,

udenin, hamburgerov a pod.
@  Stiacte TLACIDLO CRISP.

@  OTACANIM OTOENEHO VOLICA NASTAVENIA Nastavte dobu varu.

©  STLACTE TLACIDLO START.
POCAS POUZIVANIA FUNKCIE PECENIA NIE JE MOZNE ZMENIT HLADINU VYKONU
ani zapnut/vypnut funkciu grilovania.
RURA ZACNE AUTOMATICKY pouzivat na ohrev taniera na pecenie
Crisp Plate mikrovinné ziarenie a gril. Tymto spdsobom tanier
Crisp Plate rychlo dosiahne pracovnu teplotu a za¢ne zapekat
a piect jedlo.
SKONTROLUITE, Ze tanier Crisp Plate je sprdvne umiestneny v
strede skleneného otocného taniera.

@ RuRaA A TANIER NA PECENIE CRIsP PLATE budU pocas pouzivania
tejto funkcie velmi hortce.

Ziadny povrch ndchylny na ucinky tepla.
DAVAJTE POZOR A NEDOTYKAJTE SA povrchu
pod grilovacim prvkom.
NA VYBERANIE TANIERA NA PECENIE CRISP
PLATE POUZIVAJTE RUKAVICE
alebo specidlnu rucku Crisp doddva-
nu sa tanierom na pecenie Crisp Plate.
PocAs POUZIVANIA TEJTO FUNKCIE POUZIVAJ-
T JEDINE doddvany tanier na pecenie Crisp N\ :
Plate. Iné taniere na pecenie Crisp Plate
na trhu nezabezpecia pri pouzivani tejto

funkcie uspokojivé vysledky.

@ Horuci TANIER CRISP PLATE NEUKLADAJTE NG

< JETMENUCRISP ____—

TUTO FUNKCIU POUZIVAJTE NA Varenie roznych typov mraze-
nych potravin.
RURA automaticky zvoli sposob varenia, ¢as a potreb-

ny vykon.

@  OrakovaNE sTLACAITE TLACIDLO JET MENU CRisP a zvol-
te triedu potravin. (pozrite si tabulku)
OTACANIM OTOCNEHO VOLICA NASTAVENIA nastavte
hmotnost potravin.
©)  STLACTE TLACIDLO START.
V PRIPADE NIEKTORYCH POTRAVIN SA VYZADUJE pridanie, obra-
tenie alebo premiesanie pocas varenia (v zavislosti na
modeloch). V tychto pripadoch sa ¢innost rury zastavi a
vyzve vas na vykonanie potrebnej ¢innosti.

. Otvorte dvierka.

. Pridajte, pomiesajte alebo obratte jedlo.

. Zatvorte dvierka a rdru znovu zapnite stla¢enim
tlacidla Start.

PoznAmkA: Ak v stave ,add food” (pridat potraviny) neo-

tvorite dvierka (behom 2 minut), ¢innost rury sa zastavi

arura prejde do rezimu ,stand by mode” (pohoto-

vostny rezim). V stave ,turn food” (obratte jedlo) / ,stir

food” (pomiesajte jedlo) bude varenie pokracovat, ak

dvierka do 2 minut neotvorite.

@ Orocenim ovLADACA Nastavte hmotnost potravin. (& — .
©  StiacTe TLACIDLO START. ‘cﬁ. — TRIEDA POTRAVIN ODPORUSCTQ‘/’\(')E MNOZ- POUZIVANE PRISLUSENSTVO POCAS VARENIA
© | Zemiaky / KOREROVA ZELENINA 150G-500G | PouZivAJTE ROVNAKO VELKE KUSKY. O | Rvza 3006 - 650 VLOilTIE PRAZDNY TANIER Crisp PLATE. Po ZOBRAZENI ,,ADD e TOIEREN ECRUTE
Zeleninu pokra’jajte na rovnako velku kusky FOOD" (PRIDAT POTRAVINY) PRIDAJTE POTRAVINY
@ | ZeLenina (Karfiol a brokolica) | 150G6-5006 | Po uvareni nechajte odstat 1 - 2 mindty.
@ | Cestovmy 2506 - 5506 VL0oZTE PRAZDNY TANIER CRISP PLATE. PO ZOBRAZENI ,,ADD JEDLO PREMIESAITE
© | MRAZENA ZELENINA 1506-500G | NECHAJTE ODSTAT 1 - 2 minuty. FOOD" (PRIDAT POTRAVINY) PRIDAITE POTRAVINY
O | Rveie Fue 150 G- 500 G FiLE ROVNOMERNE ROZLOZTE Na sitko paraka. Tgnké Casti vzajomne (3] z:cbi'\:fo';“‘:“"“ / KuRacie 250G - 500G PouziTe TANIER CRisP PLATE JEDLO OBRATTE
poprekladajte. Po uvareni nechajte odstét 1 - 2 minuty.
PouZzITE ROVNAKO VELKE REZNE a rovnomerne ich rozloZte na nap- @ | ZemIAKOVE HRANOLEEKY 2506 - 5006 PouziTe TANIER CRISP PLATE JEDLO PREMIESAJTE
arovaciu mriezku. Ak pouzivate mrazené rezne, pred varenim
© | Kureacie Reze 1506-5006 | 4 ntrolujte, ¢i su dobre rozmrazené
Jte, X " L O | Pizza 2506 - 7506 PouziTe TANIER CRIsP PLATE
Po uvareni nechajte odstat 3 - 5 minuty.
OVOCIE POREZTE NA ROVNAKO VELKE ROVNOMERNE KUSKY. @ | FrancUzsk sLANY koLAC | 2506 - 6006 PouziTe TANIER CRisP PLATE
Aby ste predisli prevareniu velmi zrelého ovocia,
@ | Ovocie 150G-500G b e ; . P
napngramUJte nizsiu hmlo.tnost algo Je aktudlna. (7Y RYBY V TROJOBALE / RYBIE 2506- 5006 VLozTe PRAZDNY TANIER CRIsP PLATE. Po ZOBRAZENI ,,ADD oD
Po uvareni nechajte odstat 2 - 3 minuty. PRSTY FoOD" (PRIDAT POTRAVINY) PRIDAJTE POTRAVINY
ParAk bol navrhnuty iba pre pouZitie s mikrovinami! (8] Goroon Bueu / mace 1-4xs (100-125 c/kus) VLOZTE PRAZONY TANIER CRisP PLATE. P0 ZBRAZENI ,ADD | 1o gt
NIKDY HO NEPOUZiVAS 1%; s ing u fg nkcioul ' KOTLETY FooD" (PRIDAT POTRAVINY) PRIDAJTE POTRAVINY
Pouzimie PARAKA s inou funkciou méZe spdsobit jeho poskodenie. POKIAL IDE O POTRAVINY, KTORE NIE SO UVEDENE V TEJTO TABULKE, @ ak hmotnost qedosahujgﬂalebo prekracuje odporuca-
PRED ZAPNUTIM RURY VZDY SKONTROLUITE, C1 50 0tochy tanier volne otdca. nu hmotnost, mali by ste postupovat podla postupu ,Varenie a ohrev mikrovinami®. )
Viov poLozTe pardk na skleneny otocny tanier. PoznAmKA: Pocas predbezného ohrevu je mozné na tanier Crisp Plate pridat malé mnozstvo oleja alebo masla.
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%< STRUCNA REFERENCNI PRIRUCKA ==

< OVLADACIPANEL >

DIGITALNI DISPLEJ
Tento displej obsahuje 24hodi-
novy ¢as a symboly indikator. ™

TLACITKO VYKONU

Slouzi k nastaveni pozag
dovaného mikrovinné-
ho vykonu.

Tiacitko JET DEFROST
Zvolte funkci Jet Defrost
a vyberte druh jidla, ktery

/ budete rozmrazovat.

OTOCNY KNOFLIK
Pouzijte pro nastaveni ¢asu
/pfl’pravy & hmotnosti.

TLaciTkO GRILL
Slouzi k vybéru funkce Grill.

Tiacitko CRisP

/

TLACIKO STEAM
Slouzi k vybéru funkce Steam a k
L—vybéru tfidy potravin.

Traciko JET Menu Crisp
~ PouZzijte pro zvoleni funkce

Jet
Menu Crisp

Slouzi k vybéru funkce Crisp.

TLAciTKO STOP /

Stisknutim zastavite nebo
resetujete veskeré funkce
trouby.

o :|:

Jet Menu Crisp a zvolte druh
potravin.

Jet
et TLAGiTKO JET START
[~~~ slouzi k zahdjeni vafeni nebo

k zobrazeni funkce Jet Start.

J

PRERUSENI NEBO VYPNUTI VARENI

PRERUSENI VARENI:

POKUD CHCETE JIDLO ZKONTROLOVAT, ZAMICHAT NEBO OBRATIT,
otevrete dvitka a proces tepelné Upravy se docasné
prerusi. Nastaveni se po dobu 10 minut nezméni.

Start. Proces tepelné Upravy se obnovi od oka- D
mziku, kdy byl prerusen.

CHCETE-LI V TEPELNE UPRAVE POKRACOVAT:
ZavreTe bvikkA a JEDNOU stisknéte tlacitko Jet

STISKNUTIM TLACITKA STARTDVAKRAT se doba prodlouzi o
30 vtefin.

JESTLIZE UZ NECHCETE POKRACOVAT:

VYJMETE JiDLO Z TROUBY, zaviete dviika a stiskné- D
te tlacitko STOP.

PoznAmKA: Po skonceni vafeni osvétleni trouby stéle
sviti, dokud nestisknete tlacitko STOP. To je normal-
ni.

Zvukovy sIGNAL bude po ukonceni tepelné Upravy

znit jednou za minutu po dobu 10 (((((Q)))))
minut. Chcete-li signal zrusit, stisknéte

tlacitko STOP nebo otevrete dvitka.

PoznAmkA: Pokud po skonceni tepelné Upravy dvirka
otevrete a pak zavfete, nastavené hodnoty se zacho-
vaji jen po dobu 60 vtefin.
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TATO AUTOMATICKA BEZPECNOSTNI FUNKCE JE AKTIVNI

< DETSKYZAMEK >
1 miNnuTu Po uvedeni trouby do pohotovost- @
niho rezimu. V tomto rezimu budou dvirka A

zamdena. \

BEZPECNOSTNI POJISTKU UVOLNITE otevienim a zavienim
dvitek, napt. pfi vlozeni jidla do trouby. Jinak se na dis-

pleji zobrazi “door .
< JetSTARTINN -

TaTo FUNKCE SE PouzivA k rychlému ohfevu potravin s
vysokym obsahem vody, jako fidkych polévek, kavy
nebo ¢aje.
@  SmisknETE JET START TLACIiTKO.
STISKNUTIM TOHOTO TLACITKA SE
TROUBA AUTOMATICKY ZAPNE Na ma-
ximalni vykon s dobou tepelné Upravy nastavenou na
30 vtefin. Kazdym dalsim stisknutim se doba tepelné
upravy prodlouzi o 30 vtefin. Po spusténi této funkce
muzete rovnéz zménit ¢as otacenim ovladace pro pro-
dlouzeni nebo zkraceni ¢asu.

< HODINY T

PoKUD JE ZARIZENT POPRVE PRIPOJENO DO SITE Ci po vypadku
napéjeni, automaticky zobrazi nastaveni ¢asu.

2]
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o

HOoDINY JSOU NASTAVENE a jSou vV provozu.

Pokup BEHEM NASTAVENI stisknete tlacitko Stop, nastaveni
ukonite a spustite pohotovostni rezim s jedinou zobra-
zenou dvojteckou.

PoznAmkA: Pokud nynéjsi nastaveni ¢asu neni dokonceno
do vyprseni rezimu nastaveni ¢asu (1 minuta), spusti se
pohotovostni rezim s jedinou zobrazenou dvojteckou.

< TECHNICKEUDAJE >

OTOCTE OVLADACEM pro nastaveni hodin za blikéni
levého ¢isla (hodiny).

STISKNUTIM TLACITKA START ulozite nastavené hodiny.
OTOCTE OVLADACEM pro nastaveni minut pfi blikani
dvou ¢isel vpravo (minuty).

STISKNUTIM TLACITKA START ulozite nastavené minuty.

NAPETI v siTI 230V/50 Hz
JMENOVITY PRIKON 1900 W
PoJistka 10A
MIKROVLNNY VYKON 700 W

GRIL 900 W

VNEJSi RozmERY (V x S x H) 299 x 521 x 391
VniT&Ni RozmERY (V x S x H) 200x 326 x 320

VARENI A OHRIVANI S MIKROVLNAMI

TuTo Funkcl pouzuTe k béZnému vareni a ohfivani zeleni-
ny, ryb, brambor a masa.

o
(2]

STISKNETE TLACITKO VYKON k nastaveni vykonu.
OTOCTE NASTAVOVACIM OVLADACEM k nastaveni poza-
dovaného casu vareni.

STISKNETE TLACITKO JET START.

(3]

Po SPUSTENI VARENI:

Cas Ize snadno prodluzovat ve 30 vtefinovych krocich
tisknutim tlacitka Start. Kazdym stisknutim se doba pro-
dlouzi o 30 vtefin. Pro Upravu ¢asu mazete rovnéz
pouzit oto¢ny ovladac pro zvyseni nebo snizeni casu.

POUZE MIKROVLNY
Power NAVRHOVANE POUZIT:
OHRIVANI NAPOJU, vody, fidkych polévek,
kavy, ¢aje nebo jinych potravin s
JET , .
vysokym obsahem vody. Obsahuje-li
(700W) | .. -
jidlo vejce nebo smetanu, zvolte nizsi
vykon.
SETRNEJSI PRIPRAVA NapF. omacek s vysokym
500 W | obsahem bilkovin, syra a vaje¢nych jidel
a k dokonceni zapékanych jidel.
350 W | DuseNi MAsA, rozpousténi masla.
160 W | RozmrazovANi. Zméknuti masla, syrd.
90W | ZmeknuTi zmrzliny.

GRILL

< -

TuTo Funkal PouzivesTE K rychlému zhnédnuti jidla.

o
2]

(3]

V PRUBEHU VARENI LZE Upravit dobu vafeni oto¢nym
ovladacem.

PrEeD pouziTim NADOBI si ovérte, zda je Zdruvzdor-
né avhodné do trouby.

P#i1 GRILOVANI nepouZivejte plastové ndcini.
Roztavilo by se. Nddobi ze dfeva nebo papiru

také neni vhodné.

STISKNETE TLACITKO GRILU.

OTOCTE OVLADACEM k nastaveni pozadovaného
¢asu vareni.

STISKNETE TLACITKO JET START.




<< JET DEFROST

Funkai JeT DerrosT PouzuTeE k rozmrazovani masa, driibeze a ryb, zeleniny a peciva. Funkci JET Defrost pouzivejte
pouze pro ¢istou vahu 100 g - 2,5 kg.

A= STRUCNA REFERENCNI PRIRUCKA =

<

CRISP

T

TuTo Funkcl PouzivesTe k ohiivani a peceni pizzy a jinych jidel z tésta. Téz je vhodna pro smazeni slaniny a vajec, park(,

hamburger( atd.
@  SmisknETE TLACITKO CRISP.

OTo¢TE OVLADACEM k nastaveni poZzadovaného ¢asu
vareni.

3]

P#i1 pouziTi FUNKCE CRISP NENI MOZNE MENIT nebo zapinat a
vypinat stupen vykonu nebo gril.

TrouBA AuToMATICKY reguluje plsobeni mikrovin a grilu
tak, aby se zahfal talif Crisp. Talif Crisp timto zplsobem
rychle dosahne provozni teploty, jidlo za¢ne hnédnout
a ziska krupavou kurku.

@ OVERTE si, zda je talif Crisp sprdvné umistény upro-

STISKNETE TLACATKO START.

Trousa A TALIR CRisP se pri pouZziti této funkce zahreji

stied sklenéného otocného talite.

na velmivysokou teplotu.

JibLo vZpY POKLADEITE na sklenény otocny talif. STV

SiskNETE TLACITKO JET DEeFrosT opakované, ke zvo- DRUHPOTRAVIN.  MNOZSTVI RADY

leni druhu potravin. O | Maso 1006- 2Ke Mleté maso, kotlety, steaky nebo
@ Orocnimoviadacemna- | pecené.

stavte hmotnost potravin. @ | Drusez 1006- 2,5Ka Kufe, kufeci kousky nebo fizky.
©  STISKNETE TLACITKO JET START.
UPROSTRED ROZMRAZOVANI se trouba zastavi a vyzve vas k © | Rvey 1006- 1,5Kc Ryby (fizky nebo filety).
obrécenijidla TURN FODD. L Michans zelenina. hrégek b
. Oteviete dviika. I YK O | Zeenna | 1006-1,5Ke kolﬁcsg? dze enina, hrasek, bro-
~: Obrattejidlo. P _, :
! Zavrete dvitka a znovu troubu I a N uln] O | Peevo 1006- 1Ks Bochnik chleba, housky i

zapnéte stiskem tlacitka Start. ekl

ZMRA' ENI% P'OTRAVIN'Y: . o PRo JIDLO NEUVEDENE v TETO TABULCE Ci pokud je jeho hmot-
JE-LI VAHA NIZ3i NEBO VY35i NEZ DOPORUCENA VAHA: Po- nost nizsi nebo vyssi nez doporuc¢end vaha, nasleduj-
stupujte podle pokynt v ¢asti "Vareni a ohfivani te postup ,Vafeni a ohfivani's mikrovinnymi troubami" a
s mikrovinami" a pro rozmrazovani zvolte 160 W. zvolte 160 W pfi rozmrazovani.
Mé-uisipLo vyssiTepLoTy, nez je teplota hlubokoz- ¢z, PoznAmKka: Jestlize jste jidlo neobrétili, trouba se auto-

maticky po 2 minutach znovu zapne. Doba rozmrazo-
vani bude v tomto piipadé delsi.

mrazenych potravin (-18°C), zvolte nizsi vahu jidla. é 7
MaA-Li sibLo NIZ3i TEPLOTU, neZ je teplota hlubokoz-
mrazenych potravin (-18°C), zvolte vyssivahupdla f

< VARENIVPARE _ e

JioLo polozte na sito paraku.
PriLute 100 ml (1dl) vody do dolni ¢asti

TuTo FUNKCI POUZIVEJTE K pFipravé zeleniny, ryb, ryze a
téstovin.
S TOUTO FUNKCI VZDY POUZIJTE DODAVANY PARAK.

ParAk JE urceny pouze k pouzivdni s mikrovinami.

Nikoy Ho nepouZivejte s jinou funkci.
Pouziti paRAKU s jinou funkci by paidk poskodilo.
PRED ZAPNUTIM TROUBY SE VZdy ujistéte, Ze se otocny talit miiZze volné otdcet.
ParAk vZpy poLoZTE na sklenény otocny talir.

=) e araku.
@  STISKNETE OPAKOVANE TLACITKO VARENI v PARE STEAM k P
volbé kategorie potravin (viz tabulku). H
(2] 9JIOCTE NASTAVOVACIM OVLADACEM k nastaveni vahy ZAKRYJTE poklickou.
jidla. g
€  STISKNETE TLACITKO START.
@ | BRAMBORY / KORENOVA ZELENINA | 150 6 - 500 6 VIARTE STEINE KOUSKY.
7 R, Zeleninu pokrajejte na stejné velké kousky.
(2] (Kvétak a brokolice) 150G6-500G | Povareninechte jesté 1-2 minut dojit.
© | MRAZENA ZELENINA 150G -500G | PovARENi NECHTE jesté 1-2 minuty dojit.
. FILETY ROVNOMERNE rozlozte na sito paraku. Slabé casti prolozte. Po vareni
) bsipuE 1506-500¢ nechte je$té 1-2 minut dojit.
RizKy STEJNE VELIKOSTI ROVNOMERNE rozlozte na sito pafdku. PouZijete-li
© | Kukeci Rizky 150G-500c | mrazenéfizky, musite je pfed pfipravou v pare dobie rozmrazit.
Po vareni nechte jesté 3-5 minut dojit.
OVOCE ROZKRAJEITE NA STEJNE VELKE KOUSKY.
Pokud je ovoce velmi zralé, nastavte mensivahu, nez je skutecnd, aby se
@ | Ovoce 1506-500G neprevailo,
Po vafeni nechte jesté 2-3 minuty dojit.

Horky TALik CRIsP NEPOKLADEJTE nd plochu, kterd
nesndsi vysoké teploty.

BUDTE OPATRNI A NEDOTYKEJTE SE Stény pod topnym
télesem grilu.

PRI vYJIMANI HORKEHO TALIRE CRISP VZDY POUZI-

VEJTE KUCHYNSKE CHNAPKY

nebo pfiloZeny specidlni drzdk
Crisp.

Pouziveste Jen talit Crisp, ktery je soucas-

ti vybaveni. Jiné talite Crisp, které jsou na
trhu, nezarudi pfi pouziti této funkce opti-
malni vysledek.

< JETMENUCRISP _—

TuTo Funkcl PouzuTE K Upraveé rliznych typl mrazenych

jidel.

Trousa automaticky zvoli vhodnou metodu, ¢as a

vykon Upravy.

@  SmisknETE TLACITKO JET MENU CRisP opakované ke
zvoleni druhu potravin. (viz. tabulka)

@  Otocnym ovLADACEM nastavte hmotnost potravin.

€  STISKNETE TLACATKO START.

NEKTERE DRUHY JIDLA VYZADUWJI piidani pfisady, otoceni Ci

michdni béhem Upravy (rozmanitost mezi modely). V

téchto pripadech se trouba vypne a pozada vas o po-

trebnou akci.

I Otevfete dvitka.

Pridejte, zamichejte ¢i otocte jidlo.

Zavrete dvitka a znovu troubu zapnéte stiskem tla-
¢itka Start.

PoznAmkA: Pokud dvitka ve stavu "pfidejte jidlo" nejsou
otevreny v tomto ¢ase (béhem 2 minut), trouba se
vypne a uvede do pohotovostniho rezimu. Ve stavu
"otocte jidlo"/"promichejte jidlo" trouba bude pokra-
Covat v Upravé jidla i pokud dvitka béhem 2 minut
nebudou oteviena. (

e~
e~

DRUH POTRAVIN DOPORUCENE MNOZSTVI PRISLUSENSTVI BEHEM VAREN]
. VLozTE PRAZDNY CRISP TALIR. PRIDEJTE JIDLO VE
O | Riz 3006-650a CHVILI, KDY SE ZOBRAZI NAPIS ,,PRIDEJTE JiDLO" Mictane sioLo
@ | Testoviny 2506-5506 VLO'Z TE PRAZDNY CR'S.P Tf“'m' P?'DEJTE j!DLo..V E MicHANE JipLo
CHVILI, KDY SE ZOBRAZI NAPIS ,, PRIDEJTE JiDLO'
© | BurraLo wines / KukecinuGeTy | 2506 - 5006 Pouzute CRisP TALIR OTOCTE JiDLO
@ | FRANCOUZSKE HRANOLKY 2506-5006 Pouzute CRISP TALIR MicHANE JibLo
©® | Pizza 2506 - 7506 Pouzute CRISP TALIR
0O | Ks 2506-600G Pouzute CRISP TALIR
. " VLozTE PRAZDNY CRISP TALIR. PRIDEJTE JIDLO VE P
@ | OsaLovanARYBA / RyBikousky | 2506 - 5006 T Tt R T e OTOCTE JiDLO
. ViozTe PRAZDNY CRISP TALIR. PRIDEJTE JIDLO VE .
© | Corpon BLeu/ KuREci KOTLETY 1-4ks(100-125G NA KS) CHVILL, KDY SE ZOBRAZI NAPIS . PRIDEJTE JIDLO" OTOCTE JiDLO
PRro JiDLO NEUVEDENE v TETO TABULCE Ci pokud je jeho hmotnost nizsi nebo vy3si nez doporucena vdéha, nasledujte
postup ,Vareni a ohfivani s mikrovinnymi troubami" a zvolte 160 W pfi rozmrazovani.
PoznAmkA: Béhem predehfivani mlizete na Crisp talif umistit malé mnozstvi oleje ¢i masla.
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